

Iulie - Septembrie 2002

Lecții biblice pentru Sabat

Tineri pentru Hristos

Cuprins

5	Dezvoltarea caracterului
11	Viața din cămin
17	Educație
23	Ocupație și servire
30	Hrană pentru minte
36	Relații de biserică
42	Sănătatea
48	Îmbrăcămintea
54	Relații sociale
61	Adevărata iubire
67	Curtenia
73	Căsătoria
79	Talanți

Lecțiile biblice pentru Sabat sunt un program de studiu zilnic, bazat în întregime pe Biblie și pe Spiritul Profeției fără comentarii adiționale. Citatele sunt pe cât de scurte cu putință, pentru a transmite gânduri directe și concise. Parantezele [] sunt folosite în unele cazuri pentru a asigura claritatea, contextul corespunzător și o citire ușoară. Se recomandă cu toată căldura studierea în continuare a materialelor folosite drept sursă.

Editura: Păzitorul Adevărului

Str. Negoiu, nr. 24 - 2300 Făgăraș, jud. Brașov

Tel. 068-212818 Fax 068-214111

e-mail: azsmr@xnet.ro

www.sdarm.net/romania

Cuvânt înainte

“Nimeni să nu-ți disprețuiască tinerețea; ci fii o pildă pentru credincioși: în vorbire, în purtare, în dragoste, în credință, în curăție.” (1 Timotei 4:12).

De ce să scriem o lecție despre tineri la secțiunea pentru adulți a *Lecțiilor biblice pentru Sabat*? Este nevoie ca adulții să petreacă un timp studiind lucrurile prin care au trecut deja? “Fiecare copil adus pe lume este proprietatea lui Isus Hristos și ar trebui educat prin învățătură și exemplu să-L iubească pe Dumnezeu și să asculte de El; dar cei mai mulți părinți au neglijat lucrarea dată lor de Dumnezeu, needucându-i și neinstruindu-i pe copiii lor de la prima mijire de inteligență să-L cunoască și să-L iubească pe Hristos. Prin eforturi scrupuloase părinții trebuie să urmărească mintea receptivă deschizându-se și să treacă totul în viața de cămin pe un plan secundar față de datoria clară ce le-a fost încredințată de Dumnezeu – aceea de a-și instrui copiii în mustrea și învățătura Domnului.” (*Căminul adventist*, pg.166).

“Copiii și tinerii ar trebui să înceapă de timpuriu să-L caute pe Dumnezeu; fiindcă obiceiurile și impresiile timpurii vor exercita adesea o influență puternică asupra vieții și caracterului. De aceea tinerii care doresc să fie asemenea lui Samuel, Ioan și în special asemenea lui Hristos, trebuie să fie credincioși în lucrurile mici, abătându-se de la tovarășii care plănuiesc răul și care cred că viața lor în lume trebuie să fie una de plăcere și îngăduință egoistă. Multe dintre micile îndatoriri din cămin sunt trecute cu vederea ca nefiind importante; dar dacă lucrurile mici sunt neglijate, și îndatoririle mai mari vor fi neglijate de asemenea. Voi doriți să fiți bărbați și femei cu integritate, cu caractere curate, sănătoase și nobile. Începeți lucrarea în cămin; luați micile îndatoriri și îndepliniți-le cu minuțiozitate și exactitate. Când Domnul vede că sunteți credincioși în lucrurile mici, El vă va încredința responsabilități mai mari. Aveți grijă cum clădiți și ce fel de material puneți în clădire. Caracterele pe care vi le formați acum vor fi durabile ca veșnicia.” (*Ibid.*, pg.273).

Acum este timpul când biserica trebuie să lucreze pentru a-i educa atât pe tineri și pe părinți cu privire la modul cum să-și formeze caractere desăvârșite pentru servire în viitor în lucrarea Domnului. “Domnul nu este glorificat când copiii sunt neglijăți și trecuți cu vederea... Ei pretind mai mult decât o atenție trecătoare, mai mult decât un cuvânt de încurajare. Este nevoie de o lucrare minuțioasă, atentă și însoțită de rugăciune pentru ei. Inima care este plină de iubire și simpatie va ajunge la inimile tinerilor care sunt în aparență nepăsători și cazuri fără speranță.” (*Îndrumarea copilului*, pg.378).

Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale

Darul Sabatului întâi pentru Honduras

Lucrarea de reformă a ajuns în această țară central-americană muntoasă în 1961 prin lucrarea de colportaj. În câteva luni au fost întemeiate școli de Sabat în orașele Tegucigalpa și La Ceiba. Niciunde în America Centrală nu a crescut lucrarea atât de repede ca în Honduras. Câmpul misionar a crescut și astăzi are cea mai mare concentrare de reformiști din zonă.

Ca parte a Uniunii Central-Americane, frații din Honduras au întreprins mai multe proiecte care au nevoie de ajutorul vostru. Darul din această lună o să ajute lucrarea misionară din această țară în dezvoltare. Printre proiectele care sunt programate să beneficieze pe urma darului vostru sunt Departamentul Medical Misionar și Școala Elementară Ghetsimani din La Ceiba.

Vă rugăm să vă amintiți de lucrarea din Honduras când vă pregătiți pentru acest dar. “Poporul lui Dumnezeu are o mare lucrare înaintea sa, o lucrare care trebuie să crească în continuu la o proeminență mai mare. Eforturile noastre în direcția misionară trebuie să devină mult mai ample. O lucrare mai hotărâtă decât a fost făcută până în prezent trebuie făcută înainte de a doua venire a Domnului nostru Isus Hristos. Poporul lui Dumnezeu nu trebuie să-și înceteze lucrarea până când nu a înconjurat lumea.” (*Sfaturi pentru Școala Sabatului*, pg.115).

Frații voștri din Uniunea Central-Americană



Statistica demografică

Suprafață: 112090 km²

Populație: 6249598 (2000 estimativ)

Capitală: Tegucigalpa (populație 1500000)

Rata de alfabetizare: 73%

Limbi: Spaniolă, engleză – vorbită pe scară largă

Religii: Romano-catolici 94%, minoritate protestantă

Economie

Moneda națională: Lempira

PIB/PCL: 14,4 milioane \$ 2400\$/locuitor (1998 estimativ)

Inflația: 14,5% (2000 estimativ)

Parteneri comerciali principali:

Germania, Japonia, Spania, Guatemala, Mexic, El Salvador, SUA

Dezvoltarea caracterului

“Nimeni să nu-ți disprețuiască tinerețea; ci fii o pildă pentru credincioși: în vorbire, în purtare, în dragoste, în credință, în curăție.”
(1 Timotei 4:12).

“Hristos a venit să învețe familia umană calea mântuirii, și El a făcut această cale atât de clară, încât și un copil mic să poată umbla pe ea.”—
Solii pentru tineret, pg.12.

Recomandare pentru studiu:

Solii pentru tineret, pg.12-38.

Îndrumarea copilului, pg.143-165.

Duminică

30 iunie

1. INTEGRITATE MORALĂ

a. Care este scopul lui Dumnezeu pentru tineri? 1 Timotei 4:12

“În istoria lui Iosif, Daniel și a tovarășilor săi, vedem cum lanțul de aur al adevărului îi poate lega pe tineri de tronul lui Dumnezeu. Ei n-au putut fi ispitiți să se abată de la calea lor dreaptă. Ei au prețuit favoarea lui Dumnezeu mai presus de favoarea și laudele prinților și Dumnezeu i-a iubit și Și-a întins scutul asupra lor. Din pricina integrității lor credincioase, din pricina hotărârii lor de a-L onora pe Dumnezeu mai presus de orice putere omenească, Domnul i-a onorat în mod evident înaintea oamenilor.”—
Solii pentru tineret, pg.23,24.

b. Cine poate servi drept exemplu tinerilor? 1 Corinteni 16:10,11.

“În istoria lui Timotei se găsesc lecții prețioase. El era doar un flăcău când a fost ales de Dumnezeu ca învățător; dar principiile sale erau atât de bine fixate printr-o educație corectă încât a fost făcut capabil pentru

această poziție importantă. El și-a purtat responsabilitățile cu o blândețe asemenea lui Hristos. El era credincios, statornic și fidel și Pavel l-a ales să fie tovarășul său în muncă și călătorie. Pentru ca Timotei să nu fie întâmpinat cu desconsiderare din pricina tinereții sale, Pavel i-a scris: ‘Nimeni să nu-ți disprețuiască tinereța’. El putea face aceasta fiindcă Timotei nu era îngâmfat, ci căuta în continuu călăuzire.”–*CBNT*, pg.225.

Luni

1 iulie

2. BUCURIE

a. Cum va avea atitudinea noastră un impact asupra experienței noastre creștine? Proverbele 15:13.

“Nu este nimic întunecat în religia lui Isus. În timp ce toată ușurătatea, glumele și nimicurile despre care apostolul spune că nu sunt potrivite trebuie să fie evitate cu grijă, există o odihnă și pace dulce în Isus, care va fi exprimată pe fața creștinului. Creștinii nu vor fi îndurerați, întristați și disperați. Ei vor fi echilibrați; totuși ei vor arăta lumii o bucurie pe care numai harul o poate împărtăși...”

Dacă există cineva care ar trebui să fie în continuu recunoscător, acesta ar trebui să fie creștinul. Dacă este cineva care se bucură de fericire, chiar și în această viață, acesta este urmașul credincios al lui Isus Hristos. Este datoria copiilor lui Dumnezeu să fie veseli. Ei ar trebui să încurajeze o dispoziție veselă. Dumnezeu nu poate fi glorificat de către copiii Săi care trăiesc în continuu sub un nor și aruncă umbră oriunde merg. Creștinul ar trebui să răspândească razele soarelui în loc de umbră... Ei vor avea o înfățișare veselă.”–*Îndrumarea copilului*, pg.106,107.

b. Care este rezultatul bucuriei? Proverbele 17:22.

“Tinerii să asculte avertismentul; ei să nu fie pripiți în conversație, ci modești și retrași. Ei să fie grabnici la ascultarea lucrurilor care vor folosi sufletului și încetiți la vorbire, dacă aceasta nu este pentru a-L reprezenta pe Isus și a mărturisi pentru adevăr. Manifestați umilința minții prin modestia comportamentului. Conversația voastră să fie dreașă cu har.

Educați-vă sufletul spre bucurie, recunoștință și spre exprimarea mulțumirii față de Dumnezeu pentru marea iubire cu care ne-a iubit și împodobit astfel învățătura Domnului și Mântuitorului nostru în toate lucrurile, în toate locurile și în toate timpurile. Preamăriți-L pe Maestru prin mărturisirea în caracterul vostru a lucrării Duhului Sfânt asupra sufletului vostru. Hristos să răsară în suflet ca un izvor de viață. Bucuria creștină este chiar frumusețea sfințeniei. Acei care sunt bogați în credință vor manifesta grația lui Hristos.”—*The Youth’s Instructor*, 11 iulie 1895.

Marti

2 iulie

3. POLITETE, RESPECT, SIMPLITATE

a. Ce roade vor manifesta tinerii creștini? Galateni 5:22,23.

“Dacă Hristos rămâne cu noi, vom fi creștini în cămin, la fel ca și în afara lui. Acela care este creștin va avea cuvinte amabile pentru rudele și tovarășii lui. El va fi amabil, curtenitor, iubitor, simpatic și se va educa pentru un locaș în familia de sus. Dacă este membru al familiei împărătești, el va reprezenta împărăția în care merge. El va vorbi copiilor săi cu amabilitate; fiindcă își va da seama că și ei sunt moștenitori ai lui Dumnezeu, membri ai curții cerești. Între copiii lui Dumnezeu nu locuiește nici un spirit de asprime.”—*My Life Today*, pg. 196.

b. Care este natura respectului? Romani 12:10.

“Copiii au pretenții pe care părinții lor ar trebui să le recunoască și să le respecte. Ei au dreptul la o asemenea educație și instruire care-i va face membri utili, respectați și iubiți ai societății de aici și le va da o calificare morală pentru societatea lumii curate și sfinte de după aceea. Tinerii ar trebui învățați că atât bunăstarea lor prezentă cât și cea viitoare depind într-o mare măsură de obiceiurile pe care și le formează în copilărie și tinerețe. Ei ar trebui obișnuiți devreme cu supunerea, tăgăduirea de sine și o considerație pentru fericirea altora. Ei ar trebui învățați să-și supună temperamentul pripit, să-și rețină orice cuvinte pătimase și să manifeste o bunătate constantă, curtoazie și auto-control. Tații și mamele ar trebui să facă studiul vieții lor din aceea ca odraslele lor să devină așa de desăvârșite

în caracterul lor, cum poate să-i facă efortul uman combinat cu ajutorul divin. Ei au acceptat această lucrare, cu toată importanța și responsabilitatea ei, prin faptul că au adus copii pe lume.”—*The Review and Herald*, 21 martie, 1882.

c. Cum va fi exprimată roada duhului în viața zilnică? Efeseni 4:2.

“Noi ar trebui să-i învățăm pe copiii noștri lecții de simplitate și încredere. Noi ar trebui să-i învățăm să-L iubească pe Creatorul lor, să se teamă de El și să-L asculte. În toate planurile și scopurile vieții, slava Sa ar trebui să fie ținută pe primul loc; Iubirea Lui ar trebui să fie izvorul fiecărei acțiuni.”—*Îndrumarea copilului*, pg.141.

Miercuri

3 iulie

4. RESPONSABILITATE

a. Pe lângă ascultare, la ce altceva sunt chemați tinerii? Matei 19:16-22.

“Tinerii să nu fie ignorați; ei să aibă o parte în muncă și responsabilitate. Să simtă că au de îndeplinit un rol în a-i ajuta și binecuvânta pe alții. Chiar și copiii ar trebui învățați să facă mici servicii de iubire și îndurare pentru cei mai puțin avantajați decât ei.”—*Testimonies*, vol.6, pg.401.

b. Care este pericolul de a nu ne asuma responsabilitatea pentru acțiunile noastre? Luca 16:15.

“Bărbații și femeile formulează multe scuze pentru înclinația lor spre păcat. Păcatul este reprezentat ca o necesitate, ca un rău care nu poate fi biruit. Însă păcatul nu este o necesitate. Hristos a trăit în această lume din copilărie până la maturitate și în acel timp, El a înfruntat toate ispitele de care este asaltat omul și le-a biruit. El este un model desăvârșit de copilărie, tinerețe și maturitate.”—*Credința prin care trăiesc*, pg.219.

“Dumnezeu îi încearcă pe toți tinerii. Mulți și-au scuzat nepăsarea și lipsa de reverență prin exemplul rău ce le-a fost dat de mărturisitori cu mai multă experiență. Dar aceasta n-ar trebui să rețină pe nimeni de la facerea de bine. În ziua socotelii finale nu puteți aduce asemenea scuze cum le aduceți acum. Veți fi condamnați pe drept, fiindcă ați cunoscut calea, dar n-ați ales să umblați pe ea.”—*Solii pentru tineret*, pg.329.

“Acei care sunt cei mai gata să se scuze sau să se îndreptățescă în păcat sunt adesea cei mai aspri în judecarea și condamnarea altora. Mulți, asemenea lui Saul, aduc asupra lor neplăcerea lui Dumnezeu, dar resping sfatul și disprețuiesc muștrarea. Chiar și când sunt convingși că Domnul nu este cu ei, ei refuză să vadă în ei cauza necazului lor. Ei cultivă un spirit mândru și lăudăros, în timp ce îngăduie să aibă o judecată crudă și muștrare severă a altora care sunt mai buni decât ei.”—*Patriarhi și profeți*, pg.721.

c. Care este responsabilitatea noastră cu privire la vorbirea noastră? Psalmii 19:14; Eclesiastul 5:2.

“Încurajați-i pe toți să folosească un limbaj simplu, curat și elevat. Vorbirea, pronunția și vocea – cultivați aceste talente, nu sub îndrumarea vreunui mare orator al lumii, ci sub puterea Duhului Sfânt al lui Dumnezeu.”—*The Voice in Speech and Song*, pg.15.

Joi

4 iulie

5. RUGĂCIUNE, CONSACRARE

a. Ce este necesar pentru o bună dezvoltare a caracterului? 1 Tesaloniceni 5:17,18.

“Prin rugăciune zilnică și consacrare, toți pot să fie într-o asemenea relație cu Tatăl lor ceresc, încât El să poată revărsa asupra lor binecuvântări bogate.

În special acei care sunt de curând la credință trebuie să fie foarte treji și în gardă față de strategiile Satanei. Ei trebuie să adere cu statornicie la o credință neclătinată în marea jertfă ispășitoare.”—*The Review and Herald*, 3 ianuarie 1907.

b. Cum ar trebui să ne rugăm? Matei 6:5-15.

“Mântuitorul... nu ne limitează la folosirea exact a acestor cuvinte. Ca fiind una cu omenirea, El Își prezintă propriul Său ideal de rugăciune, cuvinte atât de simple încât pot fi folosite și de către un copilăș și totuși atât de cuprinzătoare, încât semnificația lor nu poate fi pătrunsă pe deplin, nici de mințile cele mai mari.”—*Cugetări de pe muntele fericirilor*, pg.88.

c. Care va fi rezultatul rugăciunii și al consacrării? Isaia 60:1.

“Pentru urmașii Săi credincioși, Hristos a fost un tovarăș zilnic și un prieten familiar. Ei au trăit într-o legătură apropiată, într-o comuniune constantă cu Dumnezeu. Asupra lor a răsărit slava Domnului. În ei a fost reflectată lumina cunoștinței slavei lui Dumnezeu pe fața lui Isus Hristos. Acum ei se bucură în razele neîntunecate ale slavei și gloriei Împăratului în maiestatea Sa. Ei sunt pregătiți pentru comuniunea cerului fiindcă au cerul în inimile lor.”—*Parabolele Domnului*, pg.421.

Vineri

5 iulie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Cum putem fiecare dintre noi să fim un exemplu de integritate?**
- 2. În mijlocul stresului vieții, ce atitudine ar trebui să avem grijă să cultivăm?**
- 3. Cine merită respectul nostru și de ce?**
- 4. Cum puteți să vă asumați responsabilitatea pentru acțiunile voastre?**
- 5. Cum puteți dezvolta o comuniune mai apropiată cu Hristos?**

Viața din cămin

“Copii, ascultați în Domnul de părinții voștri, căci este drept.”
(Efeseni 6:1).

“Din fiecare cămin creștin ar trebui să strălucească o lumină sfântă.” –
Patriarhi și profeți, pg.155.

Recomandare pentru studiu:

Căminul adventist, pg.268-272.

Îndrumarea copilului, pg.49-58.

Duminică

7 iulie

1. RELAȚII DE FAMILIE

a. Care ar trebui să fie relația copiilor cu părinții lor? Exodul 20:12; Efeseni 6:1-3.

“Copiii care sunt creștini vor prefera iubirea și aprobarea părinților lor temători de Dumnezeu mai presus de orice binecuvântare pământească. Ei își vor iubi și onora părinții. Unul dintre principalele studii ale vieții lor ar trebui să fie acela cum să-i facă fericiți pe părinții lor. În acest veac răzvrătit, copiii care n-au primit instruirea și disciplina corespunzătoare au doar un slab sentiment al obligației lor față de părinți. Adesea se întâmplă că cu cât părinții fac mai multe pentru ei, cu atât ei sunt mai nerecunoscători și cu atât îi respectă mai puțin.” – *Testimonies*, vol.1, pg.373.

b. Care ar trebui să fie relația părinților cu copiii lor? Efeseni 6:4.

“Părinți, Dumnezeu dorește ca voi să faceți din familia voastră un exemplu al familiei din cer. Păziți-vă copiii. Fiți amabili și duioși față de ei. Tatăl, mama și copiii trebuie să fie uniți laolaltă cu legăturile de aur ale

iubirii. O familie bine rânduită și bine disciplinată are o putere mai mare în demonstrarea eficienței creștinismului decât toate predicile din lume. Când tații și mamele își dau seama cum îi copiază copiii lor, ei vor veghea cu atenție asupra fiecărui cuvânt și gest.”—*CBNT*, pg.204.

Luni

8 iulie

2. UN EXEMPLU PENTRU LUME

a. Care este influența unei familii evlavioase ai cărei copii urmează cuvintele lui Solomon scrise în Proverbele 1:8,9?

“Din fiecare cămin creștin ar trebui să strălucească o lumină sfântă. Iubirea ar trebui manifestată în acțiune. Ea ar trebui să se reverse în toate relațiile din cămin, manifestându-se prin bunătate plină de considerație, prin curtoazie amabilă și neegoistă. Sunt cămine unde acest principiu este exercitat – cămine unde se aduce închinare lui Dumnezeu și domnește cea mai veritabilă iubire. Din aceste cămine rugăciunea de dimineață și de seară se înalță la Dumnezeu ca o tămâie dulce și îndurările Lui și binecuvântările se coboară asupra solicitantului ca roua de dimineață.

O gospodărie creștină bine rânduită este un argument puternic în favoarea realității religiei creștine – un argument pe care cei necredincioși nu-l pot contrazice. Toți pot vedea că este la lucru o influență în familie care-i afectează pe copii și că Dumnezeul lui Avraam este cu ei. Dacă familiile preținșilor creștini ar fi modelate după religie, ele ar exercita o influență puternică spre bine. Atunci ar fi într-adevăr ‘lumina lumii’. Dumnezeul cerului vorbește fiecărui părinte credincios prin cuvintele adresate lui Avraam: ‘Știu că va porunci copiilor și casei sale după el, și ei vor ține calea Domnului pentru a face dreptate și judecată; că Domnul va aduce asupra lui Avraam ceea ce a rostit cu privire la el.’”—*Patriarhi și profeți*, pg.156.

b. Cum este într-un mod special importantă familia predicatorului? 1 Timotei 3:2-5.

“În familia predicatorului ar trebui să existe o unitate care va predica o predică eficientă cu privire la evlavia practică. Când predicatorul și soția

lui își îndeplinesc îndatoririle din cămin cu credincioșie, ținând în frâu, corectând, sfătuiră și îndrumând, ei devin mai potriviți pentru a lucra în biserică și înmulțesc uneltele pentru îndeplinirea lucrării lui Dumnezeu în afara căminului. Membrii familiei devin membri ai familiei de sus și sunt o putere spre bine, exercitând o influență vastă.

Pe de altă parte, predicatorul care permite copiilor săi să crească neastâmpărați și neascultători va vedea că influența lucrării sale de la amvon este zădărnicită de umblarea nepotrivită a copiilor săi. Acela care nu-i poate controla pe membrii propriei sale familii, nu poate sluji în mod corespunzător biserica lui Dumnezeu sau s-o ferească de ceartă și controversă.”–*Slujitorii evangheliei*, pg.185, 186.

Marti

9 iulie

3. ÎNCHINAREA ÎN FAMILIE

a. Folosind exemplul lui Pavel, care ar trebui să fie principiul și temelia orei de închinare familială? 1 Corinteni 15:31; Galateni 2:20.

“În trezirea și întărirea iubirii pentru studiul Bibliei, foarte mult depinde de folosirea orei de închinare. Ceasurile închinării de dimineață și de seară ar trebui să fie cele mai dulci și mai utile ale zilei. Să se înțeleagă că în aceste ore nici un gând supărat sau lipsit de amabilitate n-ar trebui să ne tulbure; că părinții și copiii se adună să-L întâlnească pe Isus și să invite în cămin prezența îngerilor sfinți. Serviciile să fie scurte și pline de viață, adaptate ocaziei și variate din timp în timp. Toți să participe la citirea Bibliei și să învețe și să repete adesea legea lui Dumnezeu. Dacă li se permite uneori copiilor să aleagă ei ce se va citi, aceasta va adăuga la interesul lor. Puneți-le întrebări și dați-le ocazie să pună și ei întrebări. Menționați orice va fi folositor pentru a ilustra sensul celor spuse. Când serviciul nu este făcut prea lung, micuții să ia parte la rugăciune și să se alăture la cântare, chiar și dacă ar fi doar o singură strofă.

Pentru a face dintr-un asemenea serviciu ceea ce ar trebui să fie, ar trebui să se facă o pregătire. Și părinții ar trebui să-și ia zilnic timp de studiu biblic cu copiii lor. Fără îndoială că pentru a realiza aceasta e nevoie de efort și planificare și de unele sacrificii, dar efortul va fi răsplătit cu îmbelșugare.”–*Educația*, pg.156.

b. Cum ar trebui să se desfășoare serviciul de închinare? Psalmii 100:1-5.

“Copiii să ia parte la închinarea familială. Toți să-și aducă Bibliile și fiecare să citească un verset sau două. Apoi să se cânte o cântare cunoscută, urmată de rugăciune. Pentru aceasta Hristos a dat un exemplu. Rugăciunea Domnului nu trebuia să fie repetată doar de formă, ci este o ilustrare a ceea ce trebuie să fie rugăciunile noastre – simple, serioase și cuprinzătoare. Într-o cerere simplă spuneți-I Domnului nevoile voastre și exprimați-vă recunoștința pentru îndurărilor Sale. Astfel Îl invitați pe Isus să fie un oaspete binevenit în casa și inima voastră. În familie rugăciunile lungi cu privire la lucruri îndepărtate nu sunt la locul lor. Ele fac ora de rugăciune o povară, când aceasta ar trebui privită ca un privilegiu și o binecuvântare. Faceți acest timp unul interesant și plin de bucurie.”–*Testimonies*, vol.6, pg.328,329.

“Închinarea familială nu ar trebui guvernată de împrejurări. Voi nu trebuie să vă rugați ocazional și când aveți multă treabă să neglijați aceasta. Procedând astfel îi faceți pe copiii voștri să privească rugăciunea ca pe un lucru de mică însemnătate.”–*Îndrumarea copilului*, pg.520.

Miercuri

10 iulie

4. FIRMA FAMILIEI

a. Dacă copiii sunt învățați așa cum suntem instruiți în Deuteronom 6:7, ce vor înțelege ei cu privire la datoriile lor în viața de cămin?

“Educația copilului spre bine sau spre rău începe în primii săi ani. Copiii ar trebui învățați că sunt parte din firma familiei. Ei ar trebui instruiți să-și facă partea în cămin. Ei nu trebuie să fie serviți în continuu, ci mai degrabă ar trebui să ușureze poverile tatălui și mamei. Când copiii mai mari cresc, ei ar trebui să ajute la îngrijirea membrilor mai tineri ai familiei. Mama nu ar trebui să se istovească făcând lucrul pe care copiii ei ar putea și ar trebui să-l facă.”–*Manuscript Releases*, vol.10, pg.206,207.

b. Cum îi pot învăța părinții pe copiii lor îndatoririle vieții? Proverbele 22:6.

“În școala din cămin copiii ar trebui învățați cum să-și îndeplinească îndatoririle practice din viața de zi cu zi. Cât sunt încă mici, mama ar trebui să le încredințeze unele misiuni simple pe care să le îndeplinească în fiecare zi. Ei îi va lua mai mult timp să-i învețe cum să facă acele lucruri decât dacă le-ar face ea însăși, dar ea trebuie să-și amintească faptul că trebuie să pună temelia ajutorării la clădirea caracterelor lor. Ea să-și amintească faptul că familia este școala în care ea este profesorul principal. Ei îi revine misiunea de a-i învăța pe copiii ei cum să îndeplinească îndatoririle din cămin repede și cu îndemânare. Cât de timpuriu posibil, ei ar trebui instruiți să împărtășească poverile căminului. Din copilărie băieții și fetele ar trebui învățați să poarte poveri tot mai grele, ajutând în mod inteligent la lucrarea firmei familiei.”—*Îndrumarea copilului*, pg.83.

c. Care este rezultatul inevitabil al leneviei? Proverbele 19:15.

“Unde este abundență de lenevie, Satan lucrează cu ispitele sale pentru a strica viața și caracterul. Dacă tinerii nu sunt instruiți la o muncă folositoare, fie că sunt bogați sau săraci, ei sunt în primejdie; fiindcă Satan le va găsi de lucru după cum vrea el. Tinerii care nu sunt baricadați cu principiu nu privesc timpul ca pe o comoară prețioasă, o încredințare de la Dumnezeu, pentru care fiecare ființă omenească trebuie să dea socoteală.

Copiii ar trebui să fie educați să-și folosească timpul cât mai bine, să fie utili tatălui și mamei și să se poată bizui pe sine.”—*Îndrumarea copilului*, pg.87.

Joi

11 iulie

5. FIUL RISIPITOR

a. La ce ar trebui să se gândească acei care și-au neglijat datoria față de părinți? Luca 15:11-19.

“Puțin s-a gândit tânărul vesel și nechibzuit [fiul risipitor] când a ieșit pe poarta tatălui său la durerea și dorul lăsate în inima tatălui. Când dansa și petrecea cu tovarășii săi înfierbântați, puțin se gândea el la umbra care căzuse asupra căminului său. Și acum, când cu pași istoviți și oboșiți își urmează calea spre casă, el nu știe că cineva îi așteaptă întoarcerea.” – *Parabolele Domnului*, pg.158.

b. Ce ar trebui să fie binevoitori să facă părinții ai căror copii s-au rătăcit? Luca 15:20-24.

“În timp ce [fiul risipitor] este încă ‘în depărtare’, tatăl îi deosebește silueta. Iubirea are o vedere bună. Nici chiar degradarea anilor de păcat nu-l poate ascunde pe fiu de ochii tatălui său. El ‘a avut milă și a fugit și a căzut pe grumazul lui’ într-o îmbrățișare duioasă și prelungă.” – *Parabolele Domnului*, pg.158.

c. Care este marea lucrare ce trebuie îndeplinită în familii în ultimele zile? Maleahi 4:5,6.

“Marea mișcare de reformă trebuie să înceapă prin prezentarea principiilor legii lui Dumnezeu înaintea taților, mamelor și copiilor. Când sunt prezentate pretențiile legii și bărbații și femeile sunt convinși cu privire la datoria lor de a da ascultare, arătați-le responsabilitatea deciziei lor, nu doar pentru ei înșiși, ci și pentru copiii lor.” – *Testimonies*, vol.6, pg.109.

Vineri

12 iulie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Cum pot fi îmbunătățite relațiile dintre părinți și copii?
2. Care sunt caracteristicile căminului creștin?
3. De ce este închinarea la altarul familial atât de importantă?
4. Care sunt avantajele instruirii timpurii în lucrurile practice?
5. Ce putem învăța din parabola fiului risipitor?

Educație

“Și poruncile acesta pe care ți le dau astăzi, să le ai în inima ta. Să le întipărești în mintea copiilor tăi.” (Deuteronom 6:6,7).

“Adevărata educație este pregătirea puterilor fizice, mintale și morale pentru îndeplinirea fiecărei îndatoriri; este instruirea trupului, minții și sufletului pentru servire divină.”—*Parabolele Domnului*, pg.259,260.

Recomandare pentru studiu:

Educația, pg.9-14.

Solii pentru tineret, pg.129-134.

Duminică

14 iulie

1. ADEVĂRATA EDUCAȚIE

a. În ce stare a fost omul la creațiune? Genesa 1:27. Ce a oferit Dumnezeu ca mijloc de educație după ce omul a păcătuțit?

“Prin păcat asemănarea divină a fost pătată și aproape ștearsă. Puterile fizice ale omului erau slăbite, capacitatea sa mintală a fost redusă și vederea lui spirituală încețoșată. El devenise supus morții. Totuși neamul omenesc n-a fost lăsat fără speranță. Prin iubire și îndurare infinită a fost făcut planul de mântuire și s-a acordat o viață de încercare. Lucrarea de răscumpărare trebuia să fie aceea de a restabili în om chipul Creatorului său, de a-l aduce înapoi la desăvârșirea în care a fost creat, de a promova dezvoltarea trupului, minții și sufletului, pentru ca scopul divin cu care a fost creat să fie atins. Aceasta este ținta educației, marele scop al vieții.”—*Educația*, pg.11.

b. Care este fundamentul adevăratei educații? 2 Timotei 3:15.

“Sfintele Scripturi sunt standardul desăvârșit al adevărului și ca atare ar trebui să li se acorde cel mai înalt loc în educație. Pentru a obține o educație vrednică de acest nume, trebuie să primim o cunoștință de Dumnezeu, Creatorul, și de Hristos, Răscumpărătorul, așa cum sunt Aceștia descoperiți în cuvântul sfânt.” –*Educația*, pg.12.

c. Numai cum poate fi dobândită înțelepciunea? Proverbele 9:10.

Luni

15 iulie

2. ȘCOALA DIN CĂMIN

a. Unde trebuie să înceapă educația?

“În înțelepciunea Sa, Domnul a poruncit ca familia să fie cea mai mare dintre toate instituțiile educaționale. În cămin trebuie să înceapă educația copilului. Aici este prima lui școală.” –*Căminul adventist*, pg.165.

b. Ce trebuie să se realizeze în școala din cămin? Efeseni 6:4 u.p.

“Părinții sunt responsabili pentru mântuirea copiilor lor. În primii zece ani ai vieții unui copil, acesta ar trebui ținut în școala din cămin, cu tatăl și mama ca păzitori și învățători.” –*Manuscript Releases*, vol.7, pg.13.

“Mamelor, țineți-vă copiii ocupați. Dacă nu faceți aceasta, Satan o va face el pentru voi. Încredințați-le câte o misiune în fiecare zi. Cât de devreme posibil în viață, copiii ar trebui să fie instruiți să împărtășească poverile din cămin.” –*The Review and Herald*, 12 ianuarie, 1911.

“În școala din cămin băieții și fetele noastre sunt pregătiți să participe la o școală a bisericii când ajung la o vârstă corespunzătoare să se asocieze mai îndeaproape cu alți copii.” – *Manuscript Releases*, vol.8, pg.5.

c. Care este pericolul neglijării educației ce trebuie dată în cămin?

“Multor părinți nu le place să dea copiilor lor o instruire religioasă și îi lasă să strângă în Școala de Sabat cunoștința care este privilegiul și datoria lor s-o împărtășească. Asemenea părinți nu își îndeplinesc responsabilitatea încredințată lor de a da copiilor lor o educație multilaterală.”–*Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.89.

“Mulțimi de tați și mame păreau să creadă că dacă controlul ar fi pus în mâinile copiilor lor, ei s-ar dezvolta în tinere și tineri utili. Dar Domnul m-a instruit în această privință. În viziuni de noapte am văzut... [că] vrăjmașul sufletelor aștepta și căuta ocazii să câștige controlul asupra minții fiecărui copil ai cărui părinți nu îi dăduseră o instruire credincioasă cu privire la cursele lui Satan.”–*Manuscript Releases*, vol.8, pg.4.

“Acei care nu sunt în stare să-și instruiască copiii cum se cuvine, n-ar fi trebuit niciodată să-și asume responsabilitățile de părinte.”–*Ibid.*, vol.6, pg.351.

Marti

16 iulie

3. INSTRUIREA PRACTICĂ

a. Pe lângă învățarea din cărți, ce altceva ar mai trebui inclus în educație? Eclesiastul 12:12; 1 Tesaloniceni 4:11.

“Acum, ca și în zilele lui Israel, fiecare tânăr ar trebui să fie instruit în îndatoririle vieții practice. Fiecare ar trebui să dobândească o cunoștință a unei ramuri de muncă manuală prin care să-și poată câștiga existența dacă este nevoie...”

Studentii care au câștigat cunoștințe din cărți fără să câștige o cunoștință a lucrului practic, nu pot avea pretenția unei educații simetrice... Educația nu constă doar în folosirea creierului. Activitatea fizică este o parte din instruirea esențială pentru fiecare tânăr. O parte importantă a educației lipsește dacă studentul nu este învățat cum să se angajeze într-o muncă utilă.”–*Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.250.

“Atât tinerii cât și tinerele ar trebui să fie învățați cum să gătească în mod economic.”–*Solii pentru tineret*, pg.137.

“Învățați-i pe copiii voștri cum să pregătească hrană sănătoasă. Dându-le aceste lecții... voi întipăriți principii care sunt elemente necesare în viața lor religioasă.”–*Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.127.

“Dacă este posibil, căminul ar trebui să fie afară din oraș, unde copiii să poată avea teren pe care să-l cultive. Fiecare să aibă un petic de teren al său propriu; și când îi învățați cum să facă o grădină, cum să pregătească

terenul pentru sămânță și importanța scoaterii tuturor rădăcinilor, învățați-i de asemenea cât este de important să scoatem din viață toate practicile urâte și vătămătoare.”–Ibid., pg.102.

“Când copiii ajung la o vârstă potrivită, ar trebui să li se dea unelte. Ei se vor dovedi copii pricepuți. Dacă tatăl este tâmplar, el ar trebui să dea băieților săi lecții de tâmplărie.”–Ibid., pg.101.

“Tinerile fete ar fi trebuit să fie învățate să facă haine, să croiască, să facă și să repare îmbrăcăminte și să fie astfel educate pentru datoriile practice ale vieții.”–*Testimonies*, vol.3, pg.157.

“Asupra părinților zace responsabilitatea de a dezvolta în copiii lor acele capacități care-i vor face în stare să aducă un bun serviciu pentru Dumnezeu... Părinți, ajutați-i pe copiii voștri să îndeplinească scopul lui Dumnezeu pentru ei. În cămin ei trebuie să fie instruiți pentru a face lucrare misionară care-i va pregăti pentru sfere mai largi de utilitate.”–*Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.106.

Miercuri

17 iulie

4. ÎN AFARA CĂMINULUI

a. Care ar trebui să fie starea copiilor părinților temători de Dumnezeu? 2 Ioan 1:4. Având în minte această țintă, la ce ar trebui să ne gândim când alegem o educație în afara căminului?

“Părinți, păzitori, duceți-vă copiii în școlile de instruire unde influențele sunt similare cu acelea ale unei școli din cămin bine conduse; școlile în care profesorii îi vor duce înainte dintr-un punct în altul și în care atmosfera spirituală este un miros de viață spre viață.”–*Testimonies*, vol.8, pg.179.

b. Ce ar trebui încurajat dacă nu sunt disponibile asemenea școli?

“Multe familii care cu scopul de a-și educa copiii se mută în locuri unde sunt întemeiate școlile noastre mari, ar face un mai bun serviciu pentru Maestru dacă ar rămâne unde se găsesc. Ele ar trebui să încurajeze biserica ai cărei membri sunt să înființeze o școală de biserică, unde copiii din teritoriul lor ar putea primi o educație creștină practică multilaterală...”

Oriunde sunt câțiva păzitori ai Sabatului, părinții ar trebui să se unească să găsească un loc pentru o școală unde copiii și tinerii lor să poată fi instruiți. Ei ar trebui să angajeze un învățător creștin, care, ca un misionar consacrat, îi va educa pe copii într-un asemenea mod încât să-i conducă să devină misionari. Să fie angajați profesori care vor da o educație temeinică în ramurile obișnuite, Biblia fiind făcută temelia și viața oricărui studiu.”–*Testimonies*, vol.6, pg.181,182.

“Unii tați și mame sunt atât de indiferenți, atât de nepăsători, încât cred că nu este nici o diferență dacă copiii lor frecventează o școală de biserică sau una publică. ‘Suntem în lume’ spun ei ‘și nu putem ieși din ea’. Dar părinți, noi putem ieși mult din lume, dacă alegem aceasta. Noi putem evita să vedem multe dintre relele care se înmulțesc atât de repede în aceste ultime zile. Putem evita să auzim despre multă din răutatea și crima care există.”–*Selected Messages*, bk.3, pg.210,211.

“Este timpul ca membrii bisericilor noastre să fie instruiți să-și retragă copiii din școlile publice. Minte capabilă a unui copil învață repede lecțiile răului în tovărășie cu copiii care n-au fost educați corespunzător. Astfel mulți copii sunt stricați.”–*Manuscript Releases*, vol.10, pg.107.

Joi

18 iulie

5. EDUCAȚIA ÎN COLEGIU SAU UNIVERSITATE

a. Când căutăm o educație înaltă, care ar trebui să fie ținta noastră? Proverbele 2:1-5.

“Fiecărui student i-aș spune: Nu fi niciodată satisfăcut cu un standard coborât. În participarea la școală, asigură-te că ai în vedere un scop nobil și sfânt. Mergi fiindcă dorești să devii capabil pentru slujire în vreo parte a viei lui Dumnezeu. Fă tot ce poți pentru a atinge această țintă...”

Nu-ți petrece timpul învățând ceea ce îți va fi de puțin folos în viața de mai târziu. În loc de a căuta o cunoștință a clasicilor, învață mai întâi să vorbești limba engleză în mod corect. Învață să îți evedențe contabile. Dobândește o cunoștință a acelor direcții de studiu care te vor ajuta să fii util oriunde te găsești.”–*Sfaturi către părinți, educatori și elevi*, pg.179.

b. Ce exemplu este dat cu privire la o educație seculară (nereligioasă) rodnică? Fapte 7:22. Ce trebuie să ne amintim întotdeauna despre acest fel de educație? Evrei 11:24-26.

“Moise a primit o educație temeinică la curtea împăratului Egiptului. El era calificat să fie un onorat general de armată și să se angajeze în lupte cu alte națiuni. Dar deși era nepotul recunoscut al împăratului, cu perspectiva unei împărății înaintea sa, și deși se bucurase de cele mai înalte avantaje educaționale pe care i le putea oferi Egiptul, el n-a fost calificat să se angajeze direct în lucrarea la care Domnul a găsit potrivit a-l chema; el nu era potrivit să-și ia locul de conducător vizibil al unei mari mulțimi, primind de la Dumnezeu instruire cu privire la darea de legi și la punerea temeliei organizării lor într-un sistem de tipuri și simboluri, el nu putea atunci să conducă poporul lui Dumnezeu prin deșertul stâncos și sterp în țara făgăduinței. El trebuia mai întâi să primească o educație din cer.”—*The Youth's Instructor*, 13 decembrie, 1900.

Vineri

19 iulie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Cum ne pregătește adevărata educație pentru cer?**
- 2. Ce este necesar pentru succesul școlii din cămin?**
- 3. De ce fel de instruire practică este nevoie astăzi?**
- 4. Cum putem face cea mai bună alegere a școlilor noastre?**
- 5. Cum ne putem păstra prioritățile creștine în timp ce frecventăm cursurile universității?**

Ocupație și servire

„Șase zile să lucrezi, să-ți faci lucrul tău.” (Exodul 20:9).

„Prin învățătură și exemplu, Hristos a dat demnitate muncii folositoare. Din primii Săi ani, El a trăit o viață de muncă. Cea mai mare parte a vieții Sale pământești a fost petrecută în lucrare răbdătoare în atelierul de dulgher din Nazaret.”—*Solii pentru tineret*, pg.164.

Recomandare pentru studiu:

Solii pentru tineret, pg.160-175.

Istoria faptelor apostolilor, pg.270-272.

Duminică

21 iulie

1. ALEGÂND O OCUPAȚIE

a. Care este scopul ocupației folositoare? 2 Tesaloniceni 3:11,12.

„Calea de trudă rânduită locuitorilor pământului poate fi grea și obositoare, dar este onorată de urmele pașilor Mântuitorului, și cel care merge pe această cale sfântă este în siguranță. Prin învățătură și exemplu, Hristos a acordat demnitate muncii folositoare. Din cei mai fragezi ani ai Săi, El a trăit o viață de trudă. Cea mai mare parte a vieții sale timpurii a fost petrecută în lucrare răbdătoare în atelierul de dulgher în Nazaret. În veșmântul unui muncitor obișnuit, Domnul vieții a umblat pe străzile micului orașel în care trăia, mergând și venind de la munca Lui umilă; și îngerii slujitori Îl însoțeau când mergea umăr la umăr cu țărani și muncitori, nerecunoscut și neonorat.”—*Solii pentru tineret*, pg.163,164.

b. Ce se va întâmpla dacă ne permitem să fim inactivi și devenim leneși? 2 Tesaloniceni 3:10.

„Una din cele mai sigure paze împotriva răului este ocupația folositoare, în timp ce inactivitatea este unul dintre cele mai mari blesteme; fiindcă viciul, crima și sărăcia urmează ca rezultat. Acei care sunt întotdeauna ocupați, care merg bucuroși la lucrul lor zilnic, sunt membri folositori ai societății.” –*Solii pentru tineret*, pg.163.

Luni

22 iulie

2. SERVIRE ACCEPTABILĂ

a. Ce factori ar trebui luați în considerare în alegerea unei ocupații? Eclesiastul 9:10.

„Mulți nu devin ceea ce ar putea să devină, fiindcă nu folosesc puterea care este în ei. Ei nu se prind de puterea divină așa cum ar putea. Mulți sunt abătuți de la direcția pe care ar putea atinge cel mai înalt succes. Căutând o onoare mai mare sau o misiune mai plăcută, ei încearcă un lucru pentru care nu sunt pregătiți. Mulți oameni ale căror talente sunt adaptate pentru o altă chemare sunt ambițioși să aibă o anumită profesie; și acela care ar fi fost plin de succes ca fermier, meșteșugar sau soră medicală, ocupă poziția nepotrivită de predicator, avocat sau medic. Sunt alții, iarăși, care ar fi putut ocupa o poziție de răspundere, dar care, din lipsă de energie, efort sau perseverență se mulțumesc cu un loc mai ușor.

Trebuie să urmărim mai îndeaproape planul lui Dumnezeu pentru viață. A face tot ce putem mai bine în lucrarea care este cea mai aproape de noi, a ne încredința căile lui Dumnezeu și a urmări indicațiile providenței Sale – acestea sunt regulile care asigură o călăuzire sigură în alegerea unei ocupații.

Acela care a venit din cer ca să fie exemplul nostru Și-a petrecut aproape treizeci de ani din viața Sa în muncă obișnuită, mecanică; dar în acest timp El studia cuvântul și lucrările lui Dumnezeu și ajuta învățându-i pe toți cei la care putea ajunge influența Lui. Când Și-a început lucrarea Lui publică, El mergea dintr-un loc în altul vindecându-i pe bolnavi, mângâindu-i pe cei îndurerăți și predicând evanghelia celor săraci. Aceasta este lucrarea tuturor urmașilor Săi.” –*Educația*, pg.224,225.

b. Care ar trebui să ne fie ținta, indiferent de ocupația noastră specifică? 1 Corinteni 10:31. Care este etica de lucru a creștinului? Coloseni 3:22-24.

„Oriunde ne găsim, Hristos ne poruncește să ne ocupăm de datoria ce ni se prezintă. Dacă aceasta este în cămin, apucați-vă cu voieșie și seriozitate de a face din cămin un loc plăcut. Dacă sunteți mame, instruiți-vă copiii pentru Hristos. Aceasta este la fel de real o lucrare pentru Dumnezeu, ca și cea a predicatorului la amvon. Dacă datoria voastră este în bucătărie, căutați să fiți bucătărese desăvârșite... Dacă lucrarea voastră este aceea de a lucra pământul sau de a vă angaja în vreo altă ocupație, faceți un succes din datoria prezentă. Gândiți-vă cu atenție la ceea ce faceți. În toată lucrarea voastră reprezentați-L pe Isus. Lucrați cum ar lucra Hristos în locul vostru.”–*Parabolele Domnului*, pg.283.

Marti

23 iulie

3. CEA MAI ÎNALTĂ LUCRARE

a. Care este cea mai înaltă lucrare în care se poate angaja un creștin? Matei 28:19,20.

„Lucrarea mai presus de orice altă lucrare – misiunea mai presus de toate celelalte care ar trebui să atragă și să angajeze energiile sufletului – este lucrarea salvării sufletelor pentru care a murit Hristos. Faceți din aceasta lucrarea principală și cea mai importantă a vieții voastre. Cooperați cu Hristos în această lucrare măreață și nobilă și deveniți misionari în cămin și în străinătate. Fiți gata și eficienți a lucra acasă sau în regiuni îndepărtate pentru salvarea de suflete. Angajați-vă în lucrarea lui Dumnezeu și demonstrați-vă credința în Mântuitorul vostru lucrând pentru alții. O, dacă tineri și bătrâni s-ar converti la Dumnezeu și s-ar ocupa de datoria care este lângă ei și ar lucra cum au ocazie, devenind împreună lucrători cu Dumnezeu!”–*Solii pentru tineret*, pg.173.

b. Cum poate lucrarea salvării de suflete să fie extinsă și la alte ocupații creștine?

(i) **Lucrarea medicală** „Nu există nici un câmp misionar mai important decât cel ocupat de medicul credincios și temător de Dumnezeu.”–*Testimonies*, vol.5, pg.443.

(ii) **Afaceri** „Este nevoie de oameni de afaceri care vor țese marile principii ale adevărului în toate tranzacțiile lor. Și talentele lor ar trebui perfectate prin cel mai profund studiu și instruire... Despre Daniel învățăm că în toate problemele sale de lucru, când a fost supus la cea mai amănunțită cercetare, nu s-a putut găsi nici o greșeală sau eroare la el. El a fost un exemplu a ceea ce poate fi fiecare om de afaceri.”–*Parabolele lui Hristos*, pg.276.

(iii) **Instructori** „Este nevoie de instructori, în special pentru copii, care să fie calmi și blânzi, manifestând răbdare și iubire pentru acei care au cea mai mare nevoie de aceasta.”–*Testimonies*, vol.6, pg.184.

(iv) **Cântăreți** „Este mare nevoie de acei care au darul de a cânta. Cântarea este unul din cele mai eficiente mijloace de a întipări adevărul spiritual în inimă. Adesea prin cuvintele cântării sfinte, au fost deschise izvoarele căinței și credinței.”–*Solii pentru tineret*, pg.166.

(v) **Alte îndeletniciri** „Adevărata fericire se găsește doar în a fi bun și a face bine. Cea mai pură și mai înaltă bucurie vine doar la aceia care își îndeplinesc cu credincioșie îndatoririle încredințate lor.”–*Ibid.*, pg.161.

Miercuri

24 iulie

4. ADMINISTRARE

a. Domnul ne-a dat talente pentru a fi folosite în muncă rodnică pentru a câștiga un venit. Ce ne cere El în schimb? Leviticul 27:30.

„Zecimea... este a Domnului.’ Aici este folosită aceeași formă de exprimare ca și în legea Sabatului. ‚Ziua a șaptea este Sabatul Domnului Dumnezeului tău’ (Exodul 20:10). Dumnezeu Și-a rezervat pentru Sine o parte specială din timpul și din mijloacele omului și nici un om n-ar putea să folosească vreuna din ele în interesul său propriu fără să se facă vinovat.”–*Patriarhi și profeți*, pg.603,604. [Sublinierea autorului.]

b. De ce a fost instituit sistemul zecimii? Maleahi 3:10.

„Consacrarea lui Dumnezeu a unei zecimi din tot venitul, fie din livadă sau din câmp, din turme și cirezi, sau din munca manuală sau intelectuală, devotarea unei a doua zecimi pentru ajutarea săracilor și pentru alte folosințe de binefacere aveau menirea să țină proaspăt înaintea oamenilor adevărul că toate sunt ale lui Dumnezeu și că ei aveau ocazia să fie canalele binecuvântărilor Sale. Aceasta a fost o instruire menită să stârpească tot egoismul îngust și să cultive lărgimea și noblețea caracterului.”—*Educația*, pg.35.

c. Pe lângă zecime, ce altceva ar mai trebui să restituim Domnului? Marcu 12:41-44. Care este adevăratul scop al banilor?

„Banii noștri nu ne-au fost dați ca să ne onorăm și să ne glorificăm pe noi înșine. Ca și administratori credincioși, noi trebuie să-i folosim pentru onoarea și slava lui Dumnezeu. Unii cred că doar o parte din mijloacele lor este a Domnului. După ce au pus deoparte o sumă pentru scopuri religioase și caritabile, ei consideră restul ca aparținându-le ca să-l folosească după cum găsesc de cuviință. Dar în aceasta greșesc. Tot avutul nostru este al Domnului și noi suntem responsabili înaintea Lui pentru modul cum îl folosim. La folosirea fiecărui bănuț se va vedea dacă-L iubim pe Dumnezeu mai presus de orice și pe aproapele nostru ca pe noi înșine.

Banii au o mare valoare fiindcă pot face mult bine. În mâinile copiilor lui Dumnezeu aceștia sunt hrană pentru cei flămânzi, băutura pentru cei însetați și îmbrăcăminte pentru cei goi. Ei sunt o apărare pentru cei asupriți și un mijloc de a ajuta celor bolnavi. Dar banii nu valorează mai mult decât nisipul, dacă nu sunt folosiți pentru a oferi cele necesare vieții, pentru a-i binecuvânta pe alții și a duce înaintea cauza lui Hristos.”—*Parabolele*, pg.277.

Joi

25 iulie

5. ECONOMIE

a. Cum putem să economisim ceva din mijloacele noastre în loc de a cheltui tot ce avem, nelăsându-ne nici o rezervă? Isaia 55:2.

„Tineri și bătrâni își cheltuiesc adesea mijloacele pe bomboane și alte îngăduințe vătămătoare și pe mâncări alese de care nu au o nevoie reală. Să pună acea sumă în contul de economii al anului care urmează și vor fi surprinși de rezultat. Vor găsi o sumă considerabilă care reprezintă ceea ce ei au irosit în mod nechibzuit pentru a mulțumi gustul și a satisface mândria, când dacă ar fi practicat tăgăduirea de sine, ar fi avut pentru scopuri de binefacere o sumă dublă față de ceea ce au economisit.”—*The Review and Herald*, 4 ianuarie 1881.

[Scris în 1901] „În fiecare săptămână ar trebui să puneți de o parte cinci sau zece dolari care să nu fie folosiți decât în caz de boală. Cu economie puteți să puneți ceva cu dobândă. Cu chibzuire înțeleaptă puteți să rămâneți cu ceva după ce vă plătiți datoriile.

Cunosc o familie care câștiga douăzeci de dolari pe săptămână și cheltuia fiecare penny din această sumă, în timp ce o altă familie de aceeași mărime, care câștiga doisprezece dolari pe săptămână pune deoparte un dolar sau doi pe săptămână, reușind să facă aceasta abținându-se de la a cumpăra lucrurile ce păreau a fi necesare, dar de care se puteau dispensa.”—*Selected Messages*, bk.2, pg.329.

b. Cum putem urma îndrumarea dată în prima parte a versetului din Romani 13:8?

„Fiți hotărâți să nu mai intrați în altă datorie. Tăgăduiți-vă de o mie de lucruri decât să intrați în datorie. Acesta a fost blestemul vieții voastre, să intrați în datorii. Feriți-vă de datorii ca de boală.

Faceți un legământ solemn cu Dumnezeu ca prin binecuvântarea Lui să vă plătiți datoriile și apoi să nu mai datorați nimănui nimic, chiar dacă ar trebui să trăiți cu terci și pâine.”—*Căminul adventist*, pg.365.

Vineri

26 iulie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Cum putem avea folos pe urma ocupației utile?**
- 2. Cum ar trebui să ne alegem ocupația?**
- 3. Cum vă puteți folosi ocupația ca o binecuvântare?**
- 4. Ce pretinde Dumnezeu de la noi?**
- 5. Cum putem evita datoriile?**

Darul Sabatului întâi pentru școlile misionare

„Cea mai mare nevoie a lumii este aceea de oameni – oameni care nu vor putea fi cumpărați sau vânduți, oameni care în adâncul sufletului lor sunt credincioși și cinstiți, oameni care nu se tem să spună păcatului pe nume, oameni a căror conștiință se îndreaptă spre datorie ca acul busolei spre pol, oameni care vor sta de partea dreptății chiar dacă s-ar prăbuși cerurile.” – *Educația*, pg.46.



„Chiar înainte de organizarea Mișcării de Reformă în 1925, școlile misionare au constituit un aspect fundamental în încheierea însărcinării evangheliei pentru această biserică. Deja din anii 1920 s-a deschis o mică școală misionară în Rama (lângă Würzburg), în Germania.

În 1931 Conferința Generală a hotărât să deschidă o școală misionară internațională cu scopul de a trimite misionari în țări străine. Pe 1 aprilie 1932 această școală a început să funcționeze în Schwäbisch Hall, Germania.

Astăzi școlile misionare continuă să constituie o componentă importantă a răspândirii adevărului prezent. Lucrătorii pentru cauza Domnului au nevoie să fie instruiți pentru a îndeplini însărcinarea ce le-a fost dată de Mântuitorul.

Pe data de 3 august, vă rugăm să vă amintiți de această lucrare importantă. Darurile dumneavoastră vor fi folosite pentru a susține școlile misionare din întreaga lume.

*M. Natarajan, Secretarul Departamentului de
Educație al Conferinței Generale*

Hrană pentru minte

„Să nu vă potriviți chipului veacului acestuia, ci să vă prefaceți prin înnoirea minții voastre, ca să puteți deosebi bine voia lui Dumnezeu: cea bună, plăcută și desăvârșită.” (Romani 12:2).

„Este o lege a minții aceea că treptat se adaptează la subiectele cu care este obișnuită să se ocupe.”—*Patriarhi și profeți*, pg.688.

Recomandare pentru studiu:

Solii pentru tineret, pg.209-227.

Căminul adventist, pg.371-389, 458-494.

Duminică

28 iulie

1. PĂZIND CĂILE SUFLETULUI

a. Care trebuie să fie atitudinea noastră când așteptăm revenirea Domnului? Luca 21:36.

„La începutul zilei, dragi tineri, nu neglijați să vă rugați cu seriozitate lui Isus ca El să vă dea putere și har să rezistați ispitelor vrăjmașului în orice formă ar putea veni; și dacă vă rugați cu seriozitate, cu credință și smerenie a sufletului, Domnul vă va asculta rugăciunea. Dar trebuie să vegheați și să vă rugați.”—*Solii pentru tineret*, pg.94.

b. Cum trebuie să ne păzim de ispite? 1 Petru 1:13.

„Toți ar trebui să ne păzim simțurile, ca Satan să nu poată câștiga biruința asupra lor; fiindcă acestea sunt căile sufletului.”—*Testimonies*, vol.3, pg.508.

„Va trebui să deveniți santinele credincioase pentru ochii, urechile și toate simțurile voastre, dacă doriți să vă controlați mintea și să împiedicați

gânduri deșarte și corupte de a vă întina sufletul. Numai puterea harului poate îndeplini această lucrare vrednică de dorit. Sunteți slabi în această direcție.”—Ibid., vol.2, pg.495.

„În nici un caz nu poate Satan să dobândească stăpânire asupra gândurilor, cuvintelor și acțiunilor dacă nu deschidem de bună voie ușa și nu-l invităm să intre. Atunci va intra și prinzând sămânța bună semănată în inimă, va face fără de efect adevărul.”—*The Review and Herald*, 11 iulie 1893.

Luni

29 iulie

2. DISTRACȚIA

a. Cum ne afectează alegerea noastră de lectură și muzică spiritualitatea? Tit 1:15.

„Acei care nu vor să cadă pradă șiretlicurilor lui Satan, trebuie să-și păzească cu atenție căile sufletului; ei trebuie să evite citirea, vederea sau auzirea a ceea ce ar sugera gânduri necurate. Minte nu trebuie lăsată să se ocupe la întâmplare cu orice subiect pe care vrăjmașul sufletelor l-ar putea sugera. Inima trebuie păzită cu credincioșie, altfel relele din afară vor trezi rele înăuntru și sufletul va umbla în întuneric.”—*Istoria faptelor apostolilor*, pg.405.

b. Care este adevărata stare a acelor care caută să se distreze? Ieremia 2:13.

„Căutătorii de plăceri beau doar din rezervoare sparte, care nu pot ține apă.”—*The Signs of the Times*, 8 aprilie 1889.

„Responsabilități solemne zac asupra tinerilor, pe care ei le tratează cu ușurință... Cântece frivole și muzica populară din acest timp par potrivite gustului lor. Instrumentele muzicale au ocupat timpul care ar fi trebuit devotat rugăciunii. Muzica, dacă nu se face abuz de ea, este o mare binecuvântare; dar dacă este folosită greșit, ea este un blestem teribil.”—*Testimonies*, vol.1, pg.470.

„Cu imensul flux de materiale tipărite care ies constant de sub tipar, tinerii și bătrânii își formează obiceiul de a citi superficial și în grabă, și mintea își pierde puterea gândirii coerente și viguroase. Mai mult, o mare parte din periodice și cărți care se răspândesc în toată țara asemenea broaștelor din Egipt, nu sunt doar banale, nefolositoare și moleșitoare, ci necurate și degradante. Efectul lor nu este doar acela de a intoxica și ruina mintea, ci de a corupe și nimici sufletul.”—*Educația*, pg.158,159.

c. Ce angajament ar trebui să facem cu privire la aceste lucruri? Psalmii 101:3.

„Spuneți cu fermitate: „Nu-mi voi petrece momentele prețioase în citirea a aceea ce nu-mi va fi de nici un folos și ce mă face doar incapabil de a servi altora. Îmi voi devota timpul și gândurile pentru a deveni capabil pentru serviciul lui Dumnezeu. Îmi voi închide ochii față de lucrurile frivole și păcătoase.”—*Testimonies*, vol.7, pg.45.

Marti

30 iulie

3. RECREAȚIE CONTRA DISTRAȚIE

a. Ce li s-a cerut lui Adam și Evei să facă în grădina Eden? Genesa 2:15. Cum trebuie să aplicăm acest principiu în alegerea activităților noastre recreative?

„În timp ce căutăm să ne îmborsăvim spiritele și să ne întărim trupurile *ni se cere de Dumnezeu* să ne folosim toate puterile în tot timpul pentru cel mai bun scop... Noi putem și ar trebui să ne desfășurăm recreațiile într-o așa manieră, încât să fim făcuți potriviți pentru îndeplinirea cu mai mult succes a îndatoririlor ce ne sunt transmise, și influența noastră să fie mai benefică asupra acelorora cu care ne asociem.”—*Testimonies*, vol.2, pg.518. [Sublinierea autorului].

b. Care este diferența între recreație și distracție?

„Este o deosebire între recreație și distracție. Recreația, dacă este vrednică de acest nume, re-creație, tinde să întărească și să zidească. Chemându-ne la o parte de la grijile și ocupațiile noastre obișnuite, ea permite înviorare pentru minte și trup și ne face astfel în stare să ne întoarcem cu o vigoare nouă la lucrarea serioasă a vieții. Distracția, pe de altă parte, este căutată pentru plăcere și este adesea dusă la exces; ea absoarbe energiile de care este nevoie pentru lucrare folositoare și astfel se dovedește o piedică pentru adevăratul succes al vieții.”–*Educația*, pg.175.

c. Care sunt unele distracții dăunătoare?

„Există distracții cum ar fi dansul, jocul de cărți, șahul, jocul de dame etc. pe care nu le putem aproba fiindcă Cerul le condamnă. Aceste distracții deschid ușa pentru mari rele. Ele nu sunt benefice în tendința lor, ci au o influență excitantă, producând în unele minți o patimă pentru acele jocuri care duc la jocul pătimaș și la risipă.”–*Testimonies*, vol.1, pg.485.

„Prin teatru [Satan] a lucrat de-a lungul veacurilor pentru a excita patimile și a glorifica viciul. Opera, cu etalarea ei fascinantă și cu muzica ei năucitoare, balul mascat, dansul și masa jocului de cărți, Satan le folosește pentru a dărâma barierele principiului și a deschide ușa indulgenței senzuale.”–*Patriarhi și profeți*, pg.526.

„Adevăratul creștin... nu va fi găsit la teatru, în sala de biliard sau în sala de jocuri de bile. El nu se va uni cu dansatorii veseli sau să își îngăduie vreo altă plăcere care Îl va alunga pe Hristos din minte.”–*The Review and Herald*, 28 februarie 1882.

Miercuri

31 iulie

4. JOCURI ȘI SPORT

a. Cum consideră Dumnezeu jocurile și sportul? Proverbele 17:14,19; Iacov 3:16.

„Unele dintre cele mai populare distracții, cum ar fi fotbalul și boxul, au devenit școli ale brutalității. Ele dezvoltă aceleași caracteristici ca și jocurile Romei din vechime. Iubirea de dominație, mândria forței brute,

tratarea vieții cu nepăsare exercită toate asupra tinerilor o putere demoralizatoare îngrozitoare.

Alte jocuri atletice, deși nu atât de brutale, nu sunt mai puțin rele din pricina excesului la care sunt duse. Ele stimulează iubirea de plăceri și excitare, cultivând astfel dezgust pentru munca utilă și o dispoziție de a evita datoriile și responsabilitățile practice. Ele tind să distrugă plăcerea pentru realitățile serioase ale vieții și pentru bucuriile ei liniștite. Astfel este deschisă ușa pentru risipă și nelegiuire, cu rezultatele ei teribile.”– *Educația*, pg.177.

„Eu nu condamn jocul simplu cu mingea; dar acesta, chiar în simplitatea lui, poate fi exagerat. Mă cutremur întotdeauna în fața rezultatului aproape sigur care urmează acestor amuzamente. El duce la o cheltuială de mijloace care ar trebui cheltuite în aducerea luminii adevărului la sufletele care pier fără Hristos. Amuzamentele și cheltuielile de mijloace pentru satisfacere de sine, care duc pas cu pas la glorificarea eului și educarea în aceste jocuri pentru plăcere produce o iubire și pasiune pentru asemenea lucruri care nu este favorabilă desăvârșirii caracterului creștin.”–*Selected Messages*, bk.2, pg.322.

b. Ce ar trebui să se facă în locul acestor amuzamente? Filipeni 2:3.

„În loc de a căuta distracții care doar să amuze, ar trebui să se găsească exerciții care să fie productive spre bine. Studenții sunt trimiși la școlile noastre pentru a primi o educație care-i va face în stare să meargă ca lucrători în cauza lui Dumnezeu. Satan vrea să-i facă să creadă că distracțiile sunt necesare sănătății fizice; dar Domnul a declarat că este mai bine pentru ei să facă exerciții fizice prin lucru cu mâinile și prin îngăduirea ca angajamentul util să ia locul plăcerii egoiste.”–*Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.287.

Joi

1 august

5. VIAȚA DE DEVOȚIUNE

a. Cu ce trebuie să ne hrănim mințile? Filipeni 4:8.

„Lectura curată și sănătoasă va fi pentru minte ceea ce hrana sănătoasă este pentru trup. Voi veți deveni astfel mai puternici pentru a rezista ispitei, pentru a vă forma obiceiuri drepte și a acționa pe baza unor principii drepte.”—*The Review and Herald*, 26 decembrie 1882.

„Mintea va fi de același caracter ca și hrana cu care a fost alimentată. Există un singur remediu și acela este de a deveni mai familiarizați cu Scripturile. Noi nu putem studia prea mult Biblia.”—*Manuscript Releases*, vol.6, pg.260.

„Noi ar trebui să ne disciplinăm mintea pentru a gândi într-o direcție sănătoasă și să nu-i permitem să se ocupe cu lucruri rele. Psalmistul exclamă: ‚Cuvintele gurii mele și meditațiile inimii mele să fie acceptabile înaintea Ta, o Doamne, tăria mea și Răscumpărătorul meu.‘”—*The Review and Herald*, 12 iunie 1888

b. Când petrecem timp cu Domnul, ce se va întâmpla cu caracterele noastre? 2 Corinteni 3:18.

„Privind trebuie să fim schimbați și când medităm la desăvârșirea Modelului divin vom dori să devenim cu totul transformați și reînnoiți după chipul curăției Sale. Va fi o flămânzire și însetare a sufletului de a fi făcut asemenea Celui pe care Îl adorăm. Cu cât gândurile noastre sunt îndreptate mai mult spre Hristos, cu atât mai mult vom vorbi de El altora și-L vom reprezenta înaintea lumii.”—*CBVT*, pg.184.

Vineri

2 august

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Împotriva căror asalturi asupra simțurilor noastre trebuie să ne păzim?**
- 2. Ce principii ar trebui să guverneze alegerea de către noi a lecturii, muzicii și a mijloacelor mass-media?**
- 3. Explicați diferența între recreație și distracție.**
- 4. Ce alternative avem la distracțiile nefolositoare?**
- 5. Cum ar trebui să ne asigurăm că folosim hrana potrivită pentru gânduri?**

Relații de biserică

„Caută să te înfățișezi înaintea lui Dumnezeu ca un om încercat, ca un lucrător care n-are de ce să-i fie rușine și care împarte drept Cuvântul adevărului.” (2 Timotei 2:15).

„Tații și mamele ar trebui să facă o regulă ca copiii lor să participe la închinarea publică în Sabat și ar trebui să întărească această regulă prin propriul lor exemplu.”—*The Review and Herald*, 13 iunie 1882.

Recomandare pentru studiu:

Îndrumarea copilului, pg.387-391.

Slujitorii evangheliei, pg.52-57.

Duminică

4 august

1. BOTEZUL

a. De ce este actul botezului atât de important? 1 Petru 3:21.

b. Ce trebuie să facem pentru a ne pregăti pentru botez? Marcu 16:15,16.

„Este nevoie de o pregătire mult mai profundă din partea candidaților pentru botez. Ei au nevoie de o instruire mult mai credincioasă decât li se dă de obicei. Principiile vieții creștine ar trebui lămurite înaintea acelor care au venit de curând la adevăr. Nimeni nu se poate baza pe mărturisirea sa de credință ca dovadă că are o legătură mântuitoare cu Hristos. Noi nu trebuie doar să spunem ‚cred’, ci trebuie să practicăm adevărul. Prin conformare față de voia lui Dumnezeu în cuvintele noastre, în comportamentul și în caracterul nostru dovedim legătura cu El. Ori de câte ori cineva renunță la păcat, care este călcarea legii, viața sa va fi adusă în conformitate cu legea, în desăvârșită ascultare. Aceasta este

lucrarea Duhului Sfânt. Lumina cuvântului studiată cu atenție, glasul conștiinței, străduințele Spiritului, produc în inimă iubire adevărată pentru Hristos, care S-a dat pe Sine ca și sacrificiu să răscumpere întreaga persoană, trup, suflet și spirit.”—*Testimonies*, vol.6, pg.84.

Luni

5 august

2. RESPONSABILITĂȚILE MEMBRILOR

a. După botez deveniți membri ai bisericii. Cum jucați apoi un rol în administrarea bisericii? Fapte 20:28.

„Fiecare membru al bisericii care este unit cu Hristos are asupra lui responsabilități sfinte și este legat de toate motivele sfinte pe care evanghelia le recunoaște ca fiind curate și sacre, să privească salvarea de suflete ca pe cel mai mare interes încredințat muritorilor, și să devină astfel colaborator cu Dumnezeu pentru a salva suflete din cursa lui Satan.”—*The Review and Herald*, 31 mai 1887.

b. Cum este principiul dat lui Moise de către socrul său (Exodul 18:14-26) aplicat în biserică astăzi? Care este rolul membrilor în administrarea lucrării bisericii?

„Fiecare membru al bisericii are un vot în alegerea slujbașilor bisericii. Biserica alege slujbașii conferințelor de câmp. Delegații aleși de conferința de câmp aleg delegații conferințelor de uniuni și delegații aleși de conferințele de uniune aleg slujbașii Conferinței Generale. Astfel fiecare conferință, fiecare instituție, fiecare biserică și fiecare individ, fie direct sau prin reprezentanți, are un vot în alegerea oamenilor care vor purta responsabilitățile principale în Conferința Generală.”—*Testimonies*, vol.8, pg.187.

c. Care ar trebui să fie relația între toți membrii bisericii? Efeseni 4:1-4.

„Este de cea mai mare importanță ca tinerii să înțeleagă că poporul lui Hristos trebuie să fie unit; fiindcă această unire îi leagă pe oameni de

Dumnezeu cu corzile de aur ale iubirii și îl pun pe fiecare sub obligația de a lucra pentru semenii săi... Ca membri ai familiei umane, noi suntem părți individuale ale unui mare întreg. Nici un suflet nu poate fi făcut independent de restul.”–*Fundamentele educației creștine*, pg.494.

Marti

6 august

3. REVERENȚĂ ÎN LĂCAȘUL SFÂNT

a. Cum ar trebui să ne comportăm în lăcașul sfânt? Habacuc 2:20.

„Este o mare nevoie de reverență la tinerii din acest veac. Sunt alarmată când văd copiii și tinerii din părinți religioși atât de nepăsători față de ordinea și cuviința care ar trebui respectate în casa lui Dumnezeu. În timp ce servii lui Dumnezeu prezintă poporului cuvintele vieții, unii citesc, alții șoptesc și râd. Ochii lor păcătuiesc prin abaterea atenției acelora din jurul lor. Acest obicei, dacă este îngăduit, va crește și-i va influența și pe alții.

Copiii și tinerii n-ar trebui să simtă niciodată că este vreun motiv de mândrie în a fi indiferenți și nepăsători în adunările unde se aduce închinare lui Dumnezeu. Dumnezeu vede fiecare gând sau acțiune lipsite de reverență și acestea sunt înregistrate în cărțile cerului. El zice ‚știu faptele tale’. Nimic nu este ascuns de ochiul Său atotcercetător. Dacă v-ați format în vreo măsură obiceiul neatenției și indiferenței în casa lui Dumnezeu, exercitați-vă puterile pe care le aveți pentru a-l corecta și arătați că aveți respect de sine. Practicați reverența până când aceasta devine o parte din voi înșivă.

Nu aveți atât de puțină reverență pentru casa și închinarea lui Dumnezeu încât să vorbiți unul cu altul în timpul predicii. Dacă acei care comit această greșeală ar putea vedea îngerii lui Dumnezeu privind asupra lor și notând faptele lor, ar fi umpluți de rușine și scârbă de sine. Dumnezeu dorește ascultători atenți. În timp ce oamenii dormeau, vrăjmașul a semănat neghina.

Nimic din ceea ce este sfânt, nimic din ceea ce ține de închinarea lui Dumnezeu n-ar trebui tratat cu nepăsare și indiferență. Când este rostit cuvântul vieții, ar trebui să vă amintiți că ascultați de glasul lui Dumnezeu prin servul Său delegat. Nu pierdeți aceste cuvinte prin neatenție; dacă sunt urmate, ele pot să vă păzească picioarele de a rătăci pe căi greșite.”–*Solii pentru tineret*, pg.204,205.

b. Cum ar trebui să ne îmbrăcăm pentru Sabat?

„Toți ar trebui învățați să fie aranjați, curați și ordonați în îmbrăcămintea lor, dar să nu îngăduie acea împodobire exterioară care este cu totul nepotrivită pentru sanctuar. Nu ar trebui să existe nici o etalare în îmbrăcămintă, fiindcă aceasta încurajează lipsa de reverență.”—*Îndrumarea copilului*, pg.425.

Miercuri

7 august

4. ADUNĂRI DE TABĂRĂ ȘI CONFERINȚE

a. Înțelegând cerințele lui Dumnezeu așa cum sunt prezentate în Eclesiastul 11:9, care este rolul tinerilor în timpul adunărilor de tabără?

„Acei care se instruiesc pentru lucrarea lui Dumnezeu în vreo direcție, ar trebui să folosească fiecare ocazie pentru a lucra la adunarea de tabără. Oriunde se țin adunări de tabără, tinerii care au primit o educație pe linie medicală ar trebui să-și simtă datoria de a contribui. Ei ar trebui să fie încurajați nu doar să lucreze în direcția medicală, ci să vorbească de asemenea despre adevărul prezent, arătând motivele pentru care suntem Adventiști de Ziua a Șaptea. Acești tineri, dacă li s-ar da ocazia să lucreze cu predicatori mai în vârstă, ar primi mult ajutor și binecuvântare.”—*Slujitorii evangheliei*, pg.403,404.eng.

b. Ce ar trebui să ne amintim cu privire la scopul unei adunări de tabără când mergem la vreuna? Evrei 10:24,25.

„Nici o influență nu poate fi atât de dăunătoare unei adunări de tabără, sau vreunei alte adunări pentru închinare religioasă, ca multe vizite și conversație nepăsătoare. Adesea bărbații și femeile se strâng în grupuri și se angajează în conversații asupra unor subiecte obișnuite care nu au de a face cu adunarea. Unii și-au adus fermele cu ei, alții și-au adus casele și își fac planuri de construcție. Unii discută caracterele altora și nu au timpul sau dispoziția de a-și cerceta propriile inimi pentru a descoperi defectele din propriile lor caractere, pentru ca să-și poată corecta relele și să-și desăvârșească sfințenia în frică de Dumnezeu. Dacă toți cei care pretind a fi urmași ai lui Hristos ar folosi timpul adunării pentru conversații despre

adevăr și despre nădejdea creștină, în cercetarea propriilor lor inimi și în rugăciune serioasă înaintea lui Dumnezeu, cerând cu stăruință binecuvântarea Lui, s-ar săvârși o mult mai mare lucrare decât am văzut până acum. Necredincioșii, care îi acuză pe nedrept pe acei care cred adevărul, ar fi convinși din pricina ‚bunei lor umblări în Hristos’. Cuvintele și acțiunile noastre sunt roadele pe care le aducem; ‚de aceea după roadele lor îi veți cunoaște’.

„Dumnezeu a dat îndrumări israeliților să se strângă înaintea Lui la timpuri stabilite în locul pe care El avea să-l aleagă și să aibă zile speciale în care nu trebuia să se facă nici o lucrare lumească nenesesară, ci timpul trebuia să fie devotat unei cugetări asupra binecuvântărilor pe care El le revărsase asupra lor.”—*Testimonies*, vol.2, pg.528.

Joi

8 august

5. ASPECTE ALE PREGĂTIRII PENTRU SABAT

a. Când trebuie să ne încheiem pregătirea pentru Sabat? Mar cu 15:42 (compară cu Exodul 16:22-30).

„Vinerea să se încheie pregătirea pentru Sabat. Aveți grijă ca toată îmbrăcămintea să fie gata și gătitul să fie încheiat. Încălțăminte să fie lustruită și baia făcută. Este posibil a face aceasta. Dacă faceți din aceasta o regulă, veți putea face acest lucru. Sabatul nu trebuie să fie dedicat reparării îmbrăcămintei, gătirii de hrană, căutării de plăceri sau vreunei alte ocupații lumești. Înainte de apusul soarelui lăsați la o parte toată munca vremelnică și toate ziarele lumești să fie luate dinaintea ochilor. Părinți, explicați copiilor voștri lucrarea voastră și scopul ei și lăsați-i să ia parte și ei la pregătirea de a ține Sabatul după poruncă.”—*Testimonies*, vol.6, pg.327.

b. Care ar trebui să fie obiceiul nostru în pregătirea din Sabat dimineața?

Nu lăsați ca ceasurile prețioase ale Sabatului să fie irosite în pat. În Sabat dimineața familia să se trezească la timp. Dacă se trezesc târziu, apare confuzie și grabă în pregătirea micului dejun și a Școlii de Sabat. Este grabă, nerăbdare și încurcătură. Astfel pătrund sentimente nesfinte

în cămin. Sabatul profanat astfel, devine o istovire și ajunge să fie mai degrabă temut decât iubit.”–*Testimonies*, vol.6, pg.328.

c. Cum ar trebui să fie mesele noastre diferite în ziua de Sabat?

„Nu ar trebui să pregătim pentru Sabat o cantitate mai mare sau o gamă mai variată de hrană decât pentru celelalte zile. În loc de aceasta hrana ar trebui să fie simplă și ar trebui să se mănânce mai puțin pentru ca mintea să poată fi limpede și viguroasă pentru a înțelege lucrurile spirituale. Mâncarea peste măsură încetșează creierul.”–*Testimonies*, vol.6, pg.328.

Vineri

9 august

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. De ce este necesar să ne pregătim pentru botez?**
- 2. Care sunt responsabilitățile membrilor bisericii?**
- 3. De ce ar trebui să păstrăm reverență în casa lui Dumnezeu?**
- 4. Ce ar trebui să facem la adunările de tabără?**
- 5. Cum putem face din Sabat o desfătare?**

Sănătatea

„Și Dumnezeu a zis: „Iată că v-am dat orice iarbă care face sămânță și care este pe fața întregului pământ și orice pom care are în el rod cu sămânță: aceasta să fie hrana voastră.” (Genesa 1:29).

„Primul studiu al tinerilor ar trebui să fie acela de a se cunoaște pe sine și modul cum să-și păstreze trupurile sănătoase.”—*Testimonies*, vol.3, pg.143.

Recomandare pentru studiu:

Sfaturi pentru sănătate, pg.115-119.

Educația, pg.165-170.

Duminică

11 august

1. CUMPĂTARE

a. De ce este important să ne păzim sănătatea? Psalmii 139:14; 1 Corinteni 6:19.

„Fără sănătate nimeni nu poate înțelege atât de clar sau să îndeplinească atât de complet îndatoririle sale față de sine, față de semenii săi sau față de Creatorul său. De aceea sănătatea ar trebui păzită cu aceeași credincioșie ca și caracterul.” *Educația*, pg.165.

„Cerințele lui Dumnezeu trebuie împlinite în conștiință. Bărbații și femeile trebuie să fie treziți la datoria stăpânirii de sine, nevoia de puritate, eliberarea de orice poftă pervertită și obicei pângărit. Ei trebuie să fie convinși de faptul că toate puterile minții și trupului lor sunt darul lui Dumnezeu și trebuie păstrate în cea mai bună stare pentru serviciul Lui.”—*Marele Medic*, pg.110.

b. Care roadă a Duhului menționată în Galateni 5:22,23 este în legătură directă cu sănătatea? Cum o pot practica tinerii?

„Tineretea este timpul când să ne strângem cunoștință în acele direcții care pot fi aduse în practica zilnică toată viața. Tineretea este timpul de a forma obiceiuri bune, de a le corecta pe cele rele și de a dobândi și păstra puterea autocontrolului, de a ne obișnui să ne rânduim toate faptele vieții după voia lui Dumnezeu și binele semenilor noștri. Tineretea este timpul semănatului care determină recolta acestei vieți și viața de dincolo de mormânt.”—*Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.239.

Luni

12 august

2. CURĂȚENIE ȘI ORDINE

a. Ce exemplu din Vechiul Testament accentuează importanța curățeniei și ordinii? Exodul 19:10.

„Ordinea și curățenia sunt legi ale cerului. Îndrumările date lui Moise când Domnul era pe cale să-Și proclame Legea de pe Muntele Sinai erau foarte stricte în această privință. [Exodul 19:10 citat.] Ei au fost îndrumați să facă aceasta ca să nu existe necurăție între ei când aveau să se înfățișeze înaintea Lui. El este un Dumnezeu al ordinii și pretinde ordine și curățenie de la poporul Său.”—*Christian Temperance and Bible Hygiene*, pg.105.

b. Cum poate tineretul să-și formeze asemenea obiceiuri? Psalmii 42:11.

„Dumnezeu a dat părinților și instructorilor lucrarea de a-i educa pe copii și tineri în aceste direcții și din fiecare act al vieții lor ei pot fi învățați câte o lecție spirituală. În timp ce îi instruiți în obiceiurile curățeniei fizice, ar trebui să-i învățați că Dumnezeu dorește ca ei să fie curați la inimă ca și la trup. În timp ce mătură încăperea ei pot învăța cum Dumnezeu curăță inima. Ei nu vor închide ușile și ferestrele și să lase în cameră vreă substanță curățitoare, ci vor deschide larg ferestrele și cu efort sârguincios vor da afară tot praful. Tot astfel ferestrele impulsului și sentimentelor trebuie deschise spre cer și praful egoismului și spiritului lăcomesc trebuie dat afară. Harul lui Dumnezeu trebuie să măture prin camerele minții și fiecare element din natură trebuie purificat și vitalizat de Spiritul lui Dumnezeu. Dezordinea și necurăția în îndatoririle zilnice vor duce la uitare de Dumnezeu și la păzirea unei forme de evlavie într-o mărturisire de

credință care a pierdut realitatea. Noi trebuie să veghem și să ne rugăm, altfel vom prinde umbra și vom pierde esența.”–*Testimonies*, vol.6, pg.156,157.

„Formarea de obiceiuri corecte în tinerețe este de cea mai mare importanță. Dacă în loc să fie instruiți la ascultare de reguli și rânduiești, și la obiceiuri de punctualitate, conștiinciozitate, curăție, ordine și economie li se permite să-și formeze obiceiuri lejere, va fi probabil ca ei să-și păstreze aceste obiceiuri rele toată viața.”–*Ibid.*, vol.5, pg.408.

Marti

13 august

3. DIETA

a. De ce este dieta corespunzătoare atât de importantă pentru tineri?

„Trebuie să se insiste asupra obiceiurilor corecte de mâncare, băutură și îmbrăcăminte. Obiceiurile rele îi fac pe tineri mai puțin sensibili la învățătura Bibliei. Copiii trebuie păziți împotriva îngăduirii apetitului și în special împotriva folosirii de stimulente și narcotice. Mesele părinților creștini nu ar trebui încărcate cu hrană ce conține condimente și mirodenii.”–*Îndrumarea copilului*, pg.280.

„Copiii sunt în general needucați cu privire la importanța a când, cum și ce să mănânce. Li se permite să-și îngăduie apetitul, să mănânce la orice ore, să se servească cu fructe când acestea le ispitesc ochii; și aceasta cu plăcintă, prăjitură, pâine și unt și cu dulciuri mâncate aproape constant fac din ei niște mîncăcioși și suferinzi de indigestie. Organele digestive, asemenea unei mori care merge întruna, devin slăbite, forța vitală este chemată de la creier pentru a ajuta stomacului în suprasolicitarea lui și astfel puterile mintale sunt slăbite. Stimularea nenaturală și istovirea forțelor vitale îi fac nervoși, nerăbdători în fața restricțiilor, independenți și iritabili. Nu se poate avea încredere în ei de a fi lăsați fără supravegherea părinților lor. În multe cazuri puterile morale par moarte și este dificil să-i trezim la un sentiment al naturii urâte și rușinoase a păcatului.” *Ibid.*, pg.298.

b. Ce exemplu nobil de cumpătare în dietă a fost consemnat pentru a fi urmat de tineri? Daniel 1:8, 17.

„Viața lui Daniel este o ilustrație inspirată a ceea ce constituie un caracter sfințit. Ea prezintă o lecție pentru toți și în special pentru tineri. O conformare strictă la cerințele lui Dumnezeu este benefică sănătății trupului și minții. Pentru a ajunge cel mai înalt standard al realizărilor morale și intelectuale, este necesar să căutăm înțelepciune și putere de la Dumnezeu și să respectăm o cumpătare strictă în toate obiceiurile vieții. În experiența lui Daniel și a tovarășilor săi avem un exemplu al triumfului principiului asupra ispitei de a îngădui apetitul. Ea ne arată că prin principiu religios tinerii pot triumfa asupra poftii cărnii și să rămână credincioși față de cerințele lui Dumnezeu, chiar dacă aceasta i-ar costa un mare sacrificiu.”—*Fundamentele educației creștine*, pg.77,78.

Miercuri

14 august

4. EXERCITIU

a. De ce este exercițiul fizic în special important pentru tineri?

„Mintea activă și mâinile tinerilor trebuie să fie angajate și dacă nu sunt îndrumate spre misiuni care sunt folositoare, care să-i dezvolte pe ei și să-i binecuvânteze pe alții, ei vor găsi ocupație în ceea ce le va dăuna atât la trup, cât și la minte.

Tinerii ar trebui să împărtășească cu bucurie poverile vieții cu părinții lor și făcând astfel să-și păstreze o conștiință curată, care este necesară pentru sănătatea fizică și morală...

Pentru sănătatea lor fizică și binele lor moral, copiii ar trebui să fie învățați să lucreze, chiar dacă nu există vreo necesitate materială. Dacă doresc să aibă caractere curate și virtuose, ei trebuie să aibă disciplina unei munci bine rânduite care va pune în acțiune toți mușchii. Satisfacția pe care o vor avea copiii prin faptul că sunt folositori și se tăgăduiesc pe sine pentru a ajuta altora va fi cea mai sănătoasă plăcere de care s-au bucurat vreodată.”—*Îndrumarea copilului*, pg.262,263.

„Studentilor n-ar trebui să li se permită să facă atâtea studii încât să nu aibă timp pentru instruire fizică. Sănătatea nu poate fi păstrată dacă o parte din fiecare zi nu este dedicată exercițiului mușchilor în aer liber. Anumite ore ar trebui dedicate muncii manuale de vreun fel sau altul, orice va pune în acțiune toate părțile trupului. Echilibrați solicitarea puterilor mintale și fizice și mintea studentului va fi îmborsărită. Dacă

este bolnav, exercițiul fizic va ajuta adesea sistemului să-și redobândească starea sa normală.”–*Fundamentele educației creștine*, pg.144.

„Timpul petrecut în exerciții fizice nu este pierdut. Studentul care studiază tot timpul în cărțile sale în timp ce face doar puțin exercițiu în aer liber, își aduce vătămare. O folosire echilibrată a diferitelor organe și facultăți ale trupului este esențială pentru cea mai bună lucrare a fiecăruia. Când mintea este solicitată în mod constant, în timp ce alte organe sunt lăsate în inactivitate, se suferă o pierdere a puterii fizice și mintale. Puterile fizice sunt răpite de sănătate, mintea își pierde prospețimea și vigoarea și rezultatul este o iritabilitate morbidă.”–*Solii pentru tineret*, pg.183.

b. Ce binecuvântări se obțin când elementul credinței este încorporat în eforturile noastre de dezvoltare fizică? Isaia 40:28-31.

Joi

15 august

5. VICII CORUPĂTOARE

a. Cum pot părinții, profesorii și predicatorii să lucreze pentru a feri tinerii de obiceiuri corupte?

„Tinerii de astăzi sunt un indicator sigur pentru viitorul societății; și când îi privim, ce putem spera pentru viitor? Majoritatea iubesc distracțiile și sunt ostili față de muncă... Ei au doar puțină stăpânire de sine și devin iritați și mânioși din cele mai neînsemnate motive... Dumnezeu n-a intenționat niciodată ca starea jalnică de lucruri din prezent să existe; aceasta a fost determinată prin violarea gravă a legilor naturii.

Unii care fac o mărturisire înaltă nu înțeleg păcatul abuzului de sine și rezultatele sale sigure. Obiceiul de mult încetățenit le-a orbit înțelegerea. Ei nu înțeleg păcătoșenia foarte mare a acestui păcat degradator.”–*Îndrumarea copilului*, pg.340.

„Dacă bărbații și femeile cu înțelepciune au puterile lor morale amorțite prin necumpătare de vreun fel, ei sunt în multe din obiceiurile lor ridicați doar cu puțin mai presus de păgâni. Satan îi atrage în mod constant pe oameni de la lumina mântuitoare la obiceiuri și modă, neținând seama de sănătatea fizică, mintală și morală. Marele vrăjmaș știe că dacă predomină apetitul și patima, sănătatea trupului și puterea intelectului sunt sacrificate

pe altarul mulțumirii de sine și că omul este adus la o ruină grabnică. Dacă intelectul luminat ține frâiele controlând înclinațiile animalice și ținându-le în supunere față de puterile morale, Satan știe foarte bine că puterea lui de a birui cu ispitele sale este foarte mică.”–*Solii pentru tineret*, pg.182.

Vineri

16 august

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. De ce este cumpătarea așa de importantă atât pentru sănătate cât și pentru dezvoltarea caracterului?
2. Ce consecințe rezultă din obiceiuri dezordonate?
3. Ce alimente sau obiceiuri de mâncare nu pot pune o bună temelie pentru tinerii din mijlocul nostru?
4. Ce fel de exercițiu fizic este cel mai benefic din toate punctele de vedere?
5. De ce este atât de important să se reziste ispitelor mici?

Îmbrăcămintea

„De aceea: „Ieșiți din mijlocul lor și despărțiți-vă de ei, zice Domnul.” (2 Corinteni 6:17).

„Caracterul unei persoane este judecat după modul cum se îmbracă aceasta. Un gust rafinat, o minte cultivată vor fi descoperite în alegerea de îmbrăcăminte simplă și potrivită.”—*Educația*, pg.210.

Recomandare pentru studiu:

Marele Medic, pg.250-256.

Testimonies, vol.4, pg.650-671.

Duminică

18 august

1. DESPĂRȚIȚI DE LUME

a. Care este relația dintre poporul lui Dumnezeu și locuitorii acestei lumi? 2 Corinteni 6:14-18.

„Urmașilor lui Hristos li se cere să iasă din lume și să fie despărțiți, să nu se atingă de nimic necurat și au făgăduința că vor fi fii și fiice ai Celui Prea Înalt, membri ai familiei împărătești. Dar dacă ei nu îndeplinesc condițiile de partea lor, ei nu vor putea ajunge la împlinirea făgăduinței. O mărturisire a creștinismului nu valorează nimic înaintea lui Dumnezeu; dar ascultarea credincioasă, umilă și voioasă de cerințele Sale îi caracterizează pe copiii adoptați de El.”—*Testimonies*, vol.2, pg.391.

b. Cum are de a face îmbrăcămintea cu despărțirea noastră de lume?

„Dumnezeu va avea un popor despărțit și deosebit de lume. De îndată ce dorește cineva să imite modele lumii, pe care ei nu le supun imediat, Dumnezeu încetează chiar atunci să-i recunoască drept copii ai Săi. Ei

sunt copiii lumii și ai întunericului. Ei poftesc lupă ceapa și prazul din Egipt, ceea ce înseamnă că doresc să se asemene cu lumea cât de mult cu putință; procedând astfel, acei care pretind a fi îmbrăcați cu Hristos Îl dau la o parte și arată că sunt străini de har și străini de blândul și umilul Isus. Dacă L-ar fi cunoscut, ei ar fi umblat într-un chip vrednic de El.”– *Testimonies*, vol.1, pg.136.

Luni

19 august

2. MODELE LUMII ACESTEIA

a. De ce a dat Dumnezeu poporului Israel instrucțiuni specifice cu privire la îmbrăcămintea lor? Numeri 15:38-41.

„Dumnezeu a poruncit în mod expres o îmbrăcămintă foarte simplă pentru copiii lui Israel cu scopul de a-i distinge de națiunile idolatre din jurul lor. Când acestea se uitau la îmbrăcămintea lor deosebită, ele trebuia să-și amintească faptul că erau poporul lui Dumnezeu păzitor al poruncilor și că El lucrase într-un mod miraculos pentru a-i scoate din captivitatea egipteană ca să-I servească, ca să fie un popor sfânt pentru El. Ei nu trebuia să-și slujească dorințelor lor sau să imite națiunile idolatre din jurul lor, ci să rămână un popor deosebit și separat, pentru ca toți acei care-i vedeau să poată spune: ‘Aceștia sunt cei pe care Dumnezeu i-a scos din țara Egiptului, care păzesc legea celor zece porunci’. Un israelit era recunoscut ca atare de îndată ce era văzut, fiindcă Dumnezeu prin mijloace simple l-a deosebit ca fiind al Său.”–*Testimonies*, vol.1, pg.495.

b. Ce factori ar trebui să ne călăuzească în alegerea îmbrăcăminții noastre? Exodul 23:2 p.p.

„Creștinii nu ar trebui să se străduiască să devină obiecte ale curiozității, îmbrăcându-se diferit de lume. Dar dacă, în de acord cu credința și datoria lor cu privire la a se îmbrăca modest și sănătos, se află demodați, ei n-ar trebui să-și schimbe îmbrăcămintea pentru a fi asemenea lumii. Dar ei ar trebui să manifeste o nobilă independență și curajul moral de a fi dreți, chiar dacă întreaga lume diferă de ei. Dacă lumea introduce o modă de îmbrăcămintă modestă, sănătoasă și comodă, care este în de acord cu

Biblia, adoptarea unei astfel de îmbrăcăminti nu va schimba relația noastră cu Dumnezeu sau cu lumea. Creștinii ar trebui să-L urmeze pe Hristos și să-și conformeze îmbrăcămintea cuvântului lui Dumnezeu. Ei ar trebui să evite extremele. Ei ar trebui să urmeze cu umilință un curs direct, indiferent de aplauze sau de critică și ar trebui să se prindă de dreptate din pricina propriilor ei merite.”–*Solii pentru tineret*, pg.270.

„Moda deteriorează intelectul și consumă spiritualitatea poporului nostru.”–*Testimonies*, vol.4, pg.670.

Marti

20 august

3. LECȚII PRACTICE (I)

a. Ce este descoperit prin modul de a ne alege îmbrăcămintea? 1 Corinteni 10:31; 1 Petru 3:3-5; 1 Timotei 2:9,10.

„Caracterul unei persoane este judecat după modul cum aceasta se îmbracă. Un gust rafinat, o minte cultivată vor fi descoperite în alegerea de îmbrăcăminte simplă și potrivită. Simplitatea castă în îmbrăcăminte, când este unită cu modestia purtării, vor merge mult în direcția înconjurării unei tinere femei cu acea atmosferă de rezervă sfântă care va fi pentru ea un scut în fața a o mie de pericole.”–*Educația*, pg.210.

„Îmbrăcămintea și modul cum aceasta este aranjată pe o persoană este în general o carte de vizită a bărbatului sau femeii respective.

Noi judecăm caracterul cuiva după felul îmbrăcămintei purtate. O femeie modestă și evlavioasă se va îmbrăca cu modestie. Un gust rafinat, o minte cultivată, vor fi descoperite în alegerea de îmbrăcăminte simplă și potrivită.”–*Îndrumarea copilului*, pg.317,318.

b. Ce alt factor ar trebui să luăm în considerare când ne alegem îmbrăcămintea? 3 Ioan 2.

„Satan inventează în continuu câte un nou stil de îmbrăcăminte care se va dovedi vătămătoare pentru sănătatea fizică și morală; și el se desfată când îi vede pe preținșii creștini acceptând cu nerăbdare modele pe care el le-a inventat. Cantitatea de suferință fizică creată de îmbrăcămintea nenaturală și nesănătoasă

nu poate fi estimată. Mulți au devenit invalizi pe viață prin conformarea lor la cerințele modei.”–*Sfaturi pentru sănătate*, pg.561.

c. Care sunt rezultatele, atât fizice cât și spirituale ale folosirii cosmeticelor?

„Mulți își vatămă sănătatea din ignoranță și își pun viețile în pericol prin folosirea cosmeticelor.. Când se încălzesc... otrava este absorbită de porii pielii și este introdusă în sânge. Multe vieți au fost sacrificate doar prin acest mijloc.”–*Healthful Living*, pg.189.

„Doamnele pot recurge la cosmetice pentru a-și reface culoarea tenului, dar ele nu pot readuce astfel strălucirea sentimentelor sănătoase în inimă. Ceea ce întunecă și înnegrește pielea înnouează de asemenea și spiritele și nimicește bucuria și pacea minții.” Ibid., pg.191.

Miercuri

21 august

4. LECȚII PRACTICE (II)

a. Cum numește Dumnezeu purtarea de îmbrăcăminte care aparține sexului opus? Deuteronom 22:5.

„Există o tendință crescândă ca femeile să se asemene la îmbrăcăminte și înfățișare cât mai mult cu sexul opus și să-și facă îmbrăcăminte cât mai asemănătoare cu cea a bărbaților, dar Dumnezeu declară aceasta urâciune. ,Vreau de asemenea ca femeile să se roage îmbrăcate în chip cuviincios cu rușine și sfială’ (1 Timotei 2:9).

Acei care se simt chemați să se alătore mișcării în favoarea drepturilor femeii și așa numitei reforme în îmbrăcăminte pot tot la fel de bine să întrerupă orice legătură cu solia îngerului al treilea. Spiritul care însoțește pe una nu poate fi în armonie cu cealaltă. Scripturile vorbesc clar cu privire la relațiile și drepturile bărbaților și femeilor.” *Testimonies*, vol.1, pg.433.

b. De ce este important ca întotdeauna să purtăm îmbrăcăminte curată?

„Este de asemenea important ca îmbrăcămintea să fie păstrată curată. Hainele purtate absorb reziduurile care trec prin pori; dacă nu sunt frecvent schimbate și spălate, impuritățile vor fi absorbite din nou.”—*Marele Medic*, pg.241.

c. Ce îndrumare inspirată este dată cu privire la grija sănătoasă în îmbrăcămintă, în special când are de a face cu membrele trupului? Proverbele 31:21 u.p.

„Membrele nu au fost făcute să suporte expunere, așa ca fața. Copiii care se îmbracă după modă nu pot sta mult afară, decât dacă vremea este blândă. De aceea ei sunt ținuți în camere neaerisite, de teama răcelii; și pot fi bine ținuți, cu stilul lor modern de îmbrăcămintă. Dar dacă ar fi îmbrăcați confortabil, nu le-ar strica să facă exerciții în aer liber vara sau iarna. Îmbrăcămintea nesănătoasă duce mulți copii într-o stare de invaliditate sau, ceea ce în multe cazuri poate fi preferabil, la o moarte timpurie. Astfel moda umple căminele sclavilor ei cu invalizi și cimitirele noastre cu gropi mici.”—*Christian Temperance and Bible Hygiene*, pg.90.

Joi

22 august

5. LECȚII PRACTICE (III)

a. Înainte ca o persoană să poată fi botezată în biserică, care ar trebui să fie una dintre considerațiile principale? Matei 7:16-20.

„Unul dintre punctele asupra cărora cei noi veniți la credință au nevoie să fie instruiți este subiectul îmbrăcămintei. Să se procedeze cu credincioșie față de noii convertiți. Sunt ei deșerți în îmbrăcămintă? Cultivă ei mândrie a inimii? Idolatria în îmbrăcămintă este o boală morală. Ea nu trebuie preluată în viața nouă. În majoritatea cazurilor supunerea față de cerințele evangheliei va pretinde o schimbare hotărâtă în îmbrăcămintă.”—*Testimonies*, vol.6, pg.88.

b. Dacă o persoană continuă să urmeze modelele lumii, ce ar trebui să facă biserica?

„Ascultarea de modă pătrunde în bisericile noastre Adventiste de Ziua a Șaptea și face mai mult decât orice altă putere pentru a despărți poporul nostru de Dumnezeu. Mi s-a arătat că regulile bisericilor noastre sunt foarte deficitare. Toată etalarea de mândrie în îmbrăcăminte, care este interzisă în cuvântul lui Dumnezeu, ar trebui să constituie un motiv suficient pentru disciplina bisericii. Dacă există o persistare de a urma voia perversă în fața avertismentelor, apelurilor și îndemnurilor, aceasta poate fi considerată ca dovadă a faptului că inima nu este transformată de Hristos. Eul și numai eul este obiectul adorării și un asemenea pretins creștin îi va abate pe mulți de la Dumnezeu.

Există un păcat grozav asupra noastră ca popor, că am îngăduit membrilor bisericii noastre să se îmbrace într-un mod necorespunzător cu credința lor. Trebuie să ne ridicăm de îndată și să închidem ușa la amăgirile modei. Dacă nu facem aceasta, bisericile noastre își vor pierde orice moralitate.”—Testimonies, vol.4, pg.647,648.

Vineri

23 august

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. De ce va apărea adevăratul creștin întotdeauna diferit de lume?
2. În timp ce îmbrăcăminte este purtată pe exteriorul trupului, ce declară ea despre adevărata stare spirituală a omului dinăuntru?
3. Am eu articole de îmbrăcăminte care ar putea să trezească în mod subtil gânduri necurate în mințile altora sau să reprezinte în mod greșit caracterul lui Dumnezeu în vreun alt mod? Cât de important este pentru mine să mă descotorosesc de asemenea articole?
4. De ce îi spune Dumnezeu bisericii să ia măsuri împotriva anumitor stiluri de îmbrăcăminte?

Relații sociale

„Nu vă înșelați: tovărășiile rele strică obiceiurile bune.”
(1 Corinteni 15:33).

„Oricine a primit din darurile cerești se află sub obligația de a revărsa lumină pe calea altora. În toate întovărășirile noastre trebuie să fim martori pentru Hristos.” *The Review and Herald*, 18 noiembrie 1884.

Recomandare pentru studiu:

Solii pentru tineret, pg.311-331.

Căminul adventist, pg.422-438.

Duminică

25 august

1. LĂRGINDU-NE INFLUENȚA

a. Care este rolul creștinului în relație cu lumea? Isaia 43:10; Matei 5:13-16.

„Noi ar trebui să devenim toți martori pentru Isus. Puterea socială, sfințită prin harul lui Hristos, trebuie să fie folosită pentru câștigarea de suflete la Mântuitorul. Lumea să vadă că nu suntem absorbiți în mod egoist de interesele noastre proprii, ci că dorim ca și alții să se împărtășească de binecuvântările și privilegiile noastre. Să-i facem să vadă că religia noastră nu ne face severi și neînțelegători. Toți acei care pretind că L-au găsit pe Hristos să slujească la fel ca El pentru binele oamenilor.”
Solii pentru tineret, pg.311.

„Prin relații sociale creștinismul vine în contact cu lumea. Fiecare bărbat sau femeie care a primit iluminarea divină trebuie să reverse lumină pe calea întunecată a acelora care nu sunt familiarizați cu calea mai bună. Puterea socială, sfințită de Spiritul lui Hristos, trebuie să fie folosită pentru a aduce suflete la Mântuitorul.” *Marele Medic*, pg.429,430.

„Ca ucenici ai lui Hristos nu ne vom amesteca cu lumea dintr-o simplă iubire de plăceri, nu ne vom uni cu ei în nebulie...”

„Hristos este mulțumit cu urmașii Săi când aceștia arată că deși sunt oameni, ei sunt părtași de natură divină. Ei nu sunt statui, ci bărbați și femei vii. Inimile lor, reîmprospătate de roua harului divin, se deschid și se întind spre Soarele neprihănirii.” *Hristos lumina lumii*, pg.109.

Luni

26 august

2. INFLUENȚÂND DESTINUL

a. Ce influență au tovarășiiile rele asupra tânărului creștin? 1 Corinteni 15:33.

„Cuvântul lui Dumnezeu pune mare accent asupra influenței tovarășiiilor, chiar asupra bărbaților și femeilor. Cât de mult mai mare este puterea Sa asupra minții în dezvoltare și a caracterului copiilor și tinerilor! Anturajul pe care și-l formează, principiile pe care le adoptă, obiceiurile pe care le formează vor decide problema folosinței lor aici și a destinului lor viitor.” *Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.180.

„S-a zis pe bună dreptate ,spune-mi cu cine te întovărășești ca să-ți spun cine ești’. Tinerii nu își dau seama cât de sensibil sunt afectate atât caracterul și reputația lor de alegerea tovarășilor lor. Oamenii caută tovarășia aceluia ale căror gusturi, obiceiuri și practici sunt asemănătoare cu ale lor. Acela care preferă societatea celor ignoranți și viciați celei a celor înțelepți și buni, arată că propriul său caracter este deficitar. Gusturile și obiceiurile sale pot fi la început cu totul deosebite de gusturile și obiceiurile aceluia a căror companie o caută, dar când se amestecă cu această clasă, gândurile și sentimentele sale se schimbă; el sacrifică principiile drepte și se cufundă insensibil dar inevitabil la nivelul tovarășilor săi. După cum un fluviu se împărtășește de proprietățile solului pe care-l străbate, tot astfel principiile și obiceiurile tinerilor ajung pătrunse de caracterul companiei cu care se amestecă.” *Solii pentru tineret*, pg.317.

b. Cât de departe poate merge o mică influență rea? Galateni 5:9.

„Dacă ne punem între tovarășii a căror influență are o tendință de a ne face să uităm înaltele pretenții pe care Domnul le are față de noi, invităm ispita și devenim prea slabi în putere morală de a-i rezista. Noi ajungem

să ne împărtășim de spiritul tovarășilor noștri și să le prețuim ideile și să punem lucrurile sfinte și veșnice mai prejos decât ideile prietenilor noștri. Noi suntem, pe scurt, dospși după cum vrăjmașul a toată dreptatea dorește ca să fim.” *Căminul adventist*, pg.426.

„Acei care se asociază cu bărbați și femei cu o morală îndoielnică, cu principii și practici rele, va umbla curând pe aceeași cale. Tendințele inimii naturale sunt în jos. Acela care se asociază cu cel necredincios va deveni curând necredincios, acela care alege tovarășia celor răi va deveni mai mult ca sigur rău și el.” *Ibid.*, pg.423,424.

Marti

27 august

3. RIDICÂNDU-NE

a. Cum pot tinerii să reziste influenței tovarășilor rele? Efeseni 5:11.

„Noi n-ar trebui să aprobăm niciodată păcatul prin cuvintele sau faptele noastre, prin tăcerea sau prezența noastră.” *Hristos lumina lumii*, pg.109.

„Când tovarășii voștri vă îndeamnă pe calea viciului și a nechibzuinței și toți în jurul vostru vă ispitesc să-L uitați pe Dumnezeu, să distrugeți capacitățile pe care Dumnezeu vi le-a încredințat și să înjosiți tot ce este nobil în natura voastră, *împotriviți-vă lor*. Amintiți-vă că sunteți proprietatea Domnului, cumpărați cu un preț, suferința și agonia Fiului lui Dumnezeu.” *Solii pentru tineret*, pg.315. [Sublinierea autorului]

„Poate nu vedeți nici un pericol real în a face primul pas în frivolitate și căutare de plăceri și credeți că atunci când doriți să vă schimbați direcția veți putea să faceți bine cu aceeași ușurință ca și înainte de a fi cedat răului. Dar aceasta este o greșală. Prin alegerea tovarășiilor rele mulți au fost conduși pas cu pas de pe calea virtuții în adâncimile neascultării și risipei în care altădată ar fi crezut că este imposibil să se afunde.” *Ibid.*, pg.318.

b. Ce ar trebui să ținem totdeauna minte când ne întovărășim cu alții? 1 Corinteni 15:34; Exodul 23:2.

„Este inevitabil ca tinerii să aibă tovarăși și ei vor simți neapărat influența lor. Există legături misterioase care leagă sufletele unul de altul, așa încât inima unuia să răspundă inimii altuia. Unul prinde idei, sentimente

și spiritul altora. Această asociere poate fi o binecuvântare sau un blestem. Tinerii se pot ajuta și se pot întări unul pe altul, îmbunătățindu-și comportamentul, dispoziția și cunoștința; sau, permițându-și să devină nepăsători și necredincioși, ei pot exercita o influență care este demoralizatoare.

Problema alegerii tovarășilor este una la care studenții ar trebui să învețe să se gândească cu seriozitate. Printre tinerii care frecventează școlile noastre se vor găsi întotdeauna două clase, acei care caută să placă lui Dumnezeu și să asculte de instructorii lor și acei care sunt plini de un spirit de nelegiuire. Dacă tinerii merg cu mulțimea să facă rău, influența lor va fi de partea vrăjmașului sufletelor; ei îi vor duce în rătăcire pe acei care n-au cultivat principiile credinței neclătinată.” *Solii pentru tineret*, pg.316,317.

Miercuri

28 august

4. INFLUENȚĂ DE GRUP POZITIVĂ

a. Cum pot să păstreze tinerii o influență pozitivă? 1 Timotei 4:12.

„Fiecare suflet este înconjurat de o atmosferă proprie – o atmosferă, poate, încărcată de puterea dătătoare de viață a credinței, de curaj și speranță și dulce de aroma iubirii. Sau poate fi încărcată și rece de întunericul nemulțumirii și egoismului, sau otrăvitoare de miasma mortală a păcatului cultivat. Fiecare persoană cu care venim în legătură este afectată conștient sau inconștient de atmosfera ce ne înconjoară.

Aceasta este o responsabilitate de care nu ne putem elibera. Cuvintele, faptele, îmbrăcămintea, comportamentul și chiar expresia feței au o influență. De impresiile făcute astfel depind rezultate spre bine sau spre rău pe care nimeni nu le poate măsura. Fiecare impuls astfel împărtășit este o sămânță semănată care va produce roadă. Este o verigă în lungul lanț al evenimentelor omenești care nu știm încotro se întinde. Dacă prin exemplul nostru ajutam altora în dezvoltarea de principii bune, le dăm acestora puterea de a face bine. La rândul lor, ei exercită aceeași influență asupra altora și aceia asupra altora. Astfel prin influența noastră inconștientă mii vor fi binecuvântați.” *Solii pentru tineret*, pg.321.

b. Cum putem urma exemplul Mântuitorului nostru în relațiile sociale? Ioan 3:17.

„Viața lui Hristos a fost o influență nețărmurită, care se întindea continuu, o influență ce-L lega de Dumnezeu și de întreaga familie umană. Prin Hristos, Dumnezeu a investit omul cu o influență care face imposibil ca acesta să trăiască pentru sine. Individual noi suntem legați de semenii noștri, ca parte a marelui întreg al lui Dumnezeu și noi stăm sub obligații reciproce. Nici un om nu poate fi independent de semenii săi; căci bunăstarea fiecăruia îi afectează pe alții. Este scopul lui Dumnezeu ca fiecare să se simtă necesar pentru binele celorlalți și să caute să contribuie la fericirea lor...

Aruncați o pietricică în lac și se va forma un val; și altul și altul și pe măsură ce cresc, cercurile devin tot mai mari, până când ajung la țărni. Tot astfel este și influența noastră. Dincolo de cunoștința sau controlul nostru ea se revărsa asupra altora ca binecuvântare sau blestem.” *Solii pentru tineret*, pg.320,321.

Joi

29 august

5. ADEVĂRATA CURTOAZIE

a. Care este regula curtoaziei creștine? Matei 7:12.

„Regula de aur este principiul adevăratei curtoazii și cea mai fidelă ilustrație a ei se vede în viața și caracterul lui Isus... Același spirit va fi manifestat în copiii Săi. Acei în care locuiește Hristos vor fi înconjurați de o atmosferă divină...

În asocierile voastre cu alții, puneți-vă în locul lor. Pătrundeți sentimentele lor, dificultățile lor, dezamăgirile lor, bucuriile și durerile lor. Identificați-vă cu ei și apoi faceți-le așa cum ați dori să se poarte ei cu voi dacă ați fi în locul lor. Aceasta este adevărata regulă a onestității. Este o altă expresie a legii „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși”. Și este esența învățăturii profeților. Este un principiu al cerului și va fi dezvoltat în toți cei care sunt făcuți potriviți pentru tovărășia sa sfântă.” *Solii pentru tineret*, pg.323.

**b. Ce calități ale curtoaziei ar trebui să cultive tânărul creștin?
Coloseni 3:12,13.**

„Orice om care are adevăratul ideal a ceea ce constituie un caracter desăvârșit va manifesta înțelegerea și duiosia lui Hristos. Influența harului trebuie să înmoaie inima, să rafineze și să curețe sentimentele, dând o delicatețe născută de sus și un sens al cuviinței.” *Cugetări de pe muntele fericirilor*, pg.98.

Vineri

30 august

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Care ar trebui să fie întotdeauna scopul nostru în fiecare ocazie de relații sociale?**
- 2. Când ne amestecăm cu alții, ce rezultat inevitabil trece adesea neobservat?**
- 3. Cât de serioasă este chestiunea alegerii de către noi cu cine să ne întovărășim și de ce?**
- 4. Cât de extinse pot fi efectele dării unui bun exemplu înaintea altora?
Gândiți-vă la diferite exemple.**
- 5. Cum putem rezuma calitățile curtoaziei creștine și să le exemplificăm în viața de zi cu zi?**

Darul Sabatului Întâi pentru Guyana

Timp de mulți ani lucrarea Reformei în Guyana a fost limitată în principal la interiorul junglei. Lucrarea de aici a fost începută prin contacte făcute de frații din Canada. Timp de mulți ani n-a existat nici o înaintare în lucrare, dar câțiva ani în urmă o soră din acea țară, vizitând de data aceasta Guyana, a început să răspândească solia Reformei. Aceasta a dus la o vizită misionară din partea a doi alți frați canadieni și după aceasta Conferința Generală a trimis un lucrător biblic din Florida în această țară a râurilor.

Pentru a răspândi solia finală de avertizare în această țară, frații au solicitat un loc de întâlnire. Prin donații individuale s-a cumpărat o proprietate. Acum trebuie să se întreprindă construcția pentru a ridica un centru misionar potrivit în capitală. Pe lângă acest proiect darul dumneavoastră va fi folosit pentru a continua dezvoltarea misiunii din interiorul junglei și a oferi literatură acestor oameni.

Vă rugăm să vă amintiți lucrarea din Guyana când vă pregătiți pentru acest dar. Misiunile vor continua să crească până la sfârșit și va fi nevoie de ajutorul dumneavoastră și în continuare. „Bine, poate spune cineva, chemări continuă să vină mereu de a dăruii pentru cauză. M-am săturat să dau. V-ați săturat? Atunci să vă întreb, v-ați săturat de a primi din mâna dătaoare de binecuvântări a lui Dumnezeu? Câtă vreme nu încetează să vă binecuvânteze nu încetați să fiți sub obligația de a-I întoarce partea pe care o pretinde. El vă binecuvântează pentru ca să fie în puterea voastră să binecuvântați pe alții. Când v-ați săturat să primiți, atunci puteți spune, m-am săturat de atât de multe apeluri de a dăruii” (*Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pg.114).

Frații voștri din misiunea Guyana



Statistica demografică

Suprafață: 214970 km²

Populație: 697286 (2000 estimativ)

Capitala: Georgetown (populația 248500)

Rata de alfabetizare: 96%

Limbi: Engleză, dialecte Americane

Religii: Hindușă 34%, Protestanți 18%, Islam 9%, Romano Catolici 18%, Anglicani 16%

Economie

Moneda națională:

Dolarul Guyana

PIB/PCL: 1,8 miliarde \$; 2500 \$/locuitor (1998 est.)

Inflație: 4,1 % (2000 est.)

Parteneri comerciali majori: Canada, SUA, Marea Britanie, Germania, Japonia.

Adevărata iubire

“Cine poate găsi o femeie cinstită? Ea este mai de preț decât mărgăritarele.” (Proverbele 31:10).

„Dacă este vreun subiect care ar trebui considerat cu rațiune calmă și judecată fără patimă, este subiectul căsătoriei.” *Solii pentru tineret*, pg.344.

Recomandare pentru studiu:

Căminul adventist, pg.36-47, 54-68.

Testimonies, vol.5, pg.101-109, 116-118.

Duminică

1 septembrie

1. PĂZIND INIMA

a. Care sunt caracteristicile adevăratei iubiri? 1 Corinteni 13:4-7.

“Iubirea este un dar prețios pe care-l primim de la Isus. Afeecțiunea curată și sfântă nu este un sentiment, ci un principiu...”

Acei care se gândesc la căsătorie să cântărească fiecare sentiment și să vegheze fiecare dezvoltare a caracterului în persoana cu care se gândesc să-și unească destinul vieții. Fiecare pas spre o legătură de căsătorie să fie caracterizat de modestie, simplitate, sinceritate și un scop serios de a-I plăcea lui Dumnezeu și a-L onora. Căsătoria afectează viața ce urmează, atât în lumea aceasta și în lumea ce va veni. Un creștin sincer nu va face planuri pe care Dumnezeu nu le poate aproba.” *Solii pentru tineret*, pg.337.

b. De ce trebuie să înțelegem importanța acțiunilor noastre înainte de a ne angaja în curtenie și în cele din urmă în căsătorie?

„Nimeni nu poate ruina în așa măsură fericirea unei femei și utilitatea ei și să facă din viață o povară ce îmbolnăvește inima, ca propriul ei soț; și nimeni nu poate să facă nici a suta parte pentru a răci speranțele și

aspirațiile unui bărbat, a-i paraliza energiile sale și a-i ruina influența și perspectivele ca propria sa nevăstă. Din ceasul căsătoriei mulți bărbați și femei marchează succesul sau eșecul în această viață și speranțele lor de viață viitoare.” *The Review and Herald*, 2 februarie 1886.

Luni

2 septembrie

2. PASIUNE NEBUNĂ

a. Care sunt consecințele religioase ale unei relații bazate pe pasiune nebună și sentimentalism? Ezechiel 14:1-8; Proverbele 6:26-29.

„Gândul căsătoriei pare să aibă o putere de vrajă asupra minții multor tineri. Două persoane ajung să se cunoască, ele sunt înnebunite una după alta și întreaga lor atenție este captivată. Rațiunea este orbită și judecata este răsturnată. Ele nu vor să se supună vreunui sfat sau control, ci insistă să facă cum vor, indiferent de consecințe.

Asemenea unei epidemii sau boli contagioase care trebuie să se dezvolte, este pasiunea nebună care îi stăpânește; și nu pare să existe nici un lucru care să-i oprească. Poate că sunt unii în jurul lor care-și dau seama că, dacă părțile ar fi interesate să fie unite în căsătorie, aceasta ar putea rezulta doar în nefericire de o viață. Dar îndemnurile și stăruințele sunt zadarnice. Poate că printr-o astfel de unire, folosința unuia pe care Dumnezeu l-ar fi binecuvântat în serviciul Său vor fi paralizate și nimicite; dar rațiunea și convingerea sunt deopotrivă nesocotite.

Tot ce se poate spune de către bărbați și femei cu experiență se dovedește inefficient; acestea nu au nici o putere de a schimba decizia spre care i-au condus dorințele lor. Ei își pierd interesul pentru adunarea de rugăciune și pentru tot ce ține de religie. Ei sunt cu totul înnebuniți de patimă unul după celălalt și datoriile vieții sunt neglijate ca și când ar fi lucruri de mică însemnătate. Noapte după noapte, acești tineri ard uleiul de miezul nopții pentru a discuta unul cu altul – cu privire la subiecte de interes serios și solemn? O, nu. Mai degrabă cu privire la lucruri frivole care nu sunt de nici o importanță.” *Solii pentru tineret*, pg.350,351.

b. Care ar trebui să fie temelia unei relații creștine? Psalmii 2:11; Proverbele 19:14.

„Dacă bărbații și femeile aveau obiceiul de a se ruga de două ori pe zi înainte de a se gândi la căsătorie, ei ar trebui să se roage de patru ori pe zi când se gândesc la un asemenea pas. Căsătoria este ceva ce va influența și va afecta viața voastră, atât în această lume, cât și în lumea ce va veni. Un creștin sincer nu va înainta în planurile sale în această direcție fără a ști că Dumnezeu aprobă direcția lui.” *Solii pentru tineret*, pg.353.

Marti

3 septembrie

3. CĂSĂTORII PRIPITE (I)

a. La ce ar trebui să ne gândim cu privire la căsătoriile între adolescenții tineri? Luca 6:39.

„Căsătoriile timpurii nu trebuie încurajate. Într-o relație atât de importantă ca și căsătoria și cu rezultate atât de vaste, nu ar trebui să se intre în grabă, fără pregătire suficientă și înainte ca puterile fizice și mintale să fie bine dezvoltate.” *Marele Medic*, pg.306.

„Un tânăr care nu a trecut de vârsta adolescenței are o judecată slabă în ce privește potrivirea cu o persoană la fel de tânără ca și el, care să-i devină tovarășă de viață. După ce judecata lor a devenit mai matură, ei se văd legați pe viață unul de altul și poate cu totul nepregătiți să se facă fericiți unul pe celălalt. Atunci, în loc de a face ce pot mai bine din soarta lor, urmează învinuirile, prăpastia se lărgeste, până când se instaurează indiferența și neglijarea reciprocă.” *Căminul adventist*, pg.69,70.

„Nu vă grăbiți. Căsătoriile timpurii nu ar trebui încurajate.” *Testimonies*, vol.3, pg.44.

b. Ar trebui să se încurajeze căsătorii între persoane cu diferențe mari de vârstă între ele?

„Părțile pot să nu aibă bogăție lumească, dar ar trebui să aibă binecuvântarea mult mai mare a sănătății. Și în majoritatea cazurilor nu ar trebui să existe mari deosebiri de vârstă. O neglijare a acestei reguli poate rezulta într-o serioasă punere în pericol a sănătății celui mai tânăr. Și adesea copiii sunt răpiți de putere fizică și mintală. Ei nu pot primi de la un părinte în vârstă grija și compania pe care o pretind viețile lor tinere

și pot să fie privați prin moarte de tată sau de mamă, chiar în timpul când iubirea și îndrumarea sunt cele mai necesare.” *Marele Medic*, pg.306.

„O altă cauză a deficienței generației prezente în putere fizică și valoare morală este aceea că bărbații și femeile se unesc în căsătorie cu unii de care diferă mult în vârstă. Adesea este cazul că bărbați bătrâni aleg să-și ia soții tinere. Făcând astfel viața soțului a fost adesea prelungită, în timp ce soția a trebuit să simtă lipsa acelei vitalități pe care a dat-o soțului ei în vârstă. Nu a fost datoria vreunei femei să-și sacrifice viața și sănătatea, chiar dacă ar fi iubit pe cineva atât de vârstnic față de ea, și ar fi fost dispusă să facă din partea ei un asemenea sacrificiu. Ea ar fi trebuit să-și rețină afecțiunile. Ea avea de ținut cont de considerații mai înalte decât propriul ei interes.” *Selected Messages*, bk.2, pg.423, 424.

Miercuri

4 septembrie

4. CĂSĂTORII PRIPITE (II)

a. Chiar între acei de vârstă potrivită pentru căsătorie, ce ar trebui să se aibă în vedere când vine ispita de a se face acest pas în grabă? Proverbele 21:5.

„Obiceiul vechi [de a cere să se plătească zestre fie în bani sau în muncă înainte ca cineva să-și dea fata în căsătorie], deși s-a abuzat uneori de el, cum a făcut Laban, dădea rezultate bune. Când pretendentului i se cerea să facă unele servicii pentru a dobândi mireasa, se împiedica o căsătorie pripită și era ocazie să se pună la încercare adâncimea afecțiunilor sale, ca și capacitatea de a se îngriji de o familie. În timpul nostru rezultă multe rele din urmarea unei direcții opuse. Adesea se întâmplă că persoanele au puțină ocazie înainte de căsătorie de a-și cunoaște obiceiurile și dispozițiile și în ceea ce privește viața de zi cu zi sunt adevărați străini când își unesc interesele la altar. Mulți își dau seama prea târziu că nu sunt potriviți unul pentru celălalt și rezultatul unirii lor este ruina pe viață.” *Patriarhi și profeti*, pg.210.

b. Care sunt unele indicii că o persoană este într-adevăr calificată pentru căsătorie? Proverbele 24:27.

„Mulți care nu au dobândit nici o proprietate și care nu aveau nici o moștenire au intrat în relația de căsătorie. Ei nu posedau puterea fizică sau energia mintală pentru a dobândi o proprietate. Au fost doar unii care s-au grăbit să se căsătorească și care au luat asupra lor responsabilități de care nu aveau idei. Ei n-au posedat sentimente nobile și înalte și n-aveau nici o idee justă cu privire la datoria unui soț și tată și a ceea ce i-ar costa să se îngrijească de nevoile unei familii. Și ei n-au manifestat mai multă chibzuință în administrarea familiilor lor decât au manifestat în tranzacțiile de afaceri. Acei care sunt lipsiți de tact în muncă și care sunt cei mai puțin calificați să se descurce în lume își umplu în general casele de copii, în timp ce oameni care au capacitatea de a dobândi o proprietate, în general nu au mai mulți copii decât pot să îngrijească. Acei care nu sunt calificați să se îngrijească de sine, nu ar trebui să aibă copii.” *Selected Messages*, bk.2, pg. 420, 421.

Joi

5 septembrie

5. PEȚITORIE CONTRA SFĂTUIRE

a. Cum privește cerul practica pețitoriei (aranjarea de căsătorii pentru alții n. trd.)? 1 Timotei 4:7; 5:13.

„Voi umblați în întuneric. Voi ați avut ceva de a face cu pețitoria. Aceasta este un lucru foarte nesigur; căci nu cunoașteți inima și puteți face o lucrare foarte rea ajutând prin aceasta marelui rebel în lucrarea lui de pețitorie.” *Testimonies*, vol.2, pg.223.

b. Cine va da unui tânăr cuplu cel mai bun sfat în căsătorie? Proverbele 4:3,4.

„Dacă aveți fericirea să aveți părinți temători de Dumnezeu, căutați sfat la ei. Prezentați-le speranțele și planurile voastre, învățați lecțiile pe care experiența vieții i-au învățat și veți fi scutiți de multe dureri. Mai presus de toate, faceți din Hristos sfătuitorul vostru. Studiați cuvântul Său cu rugăciune.” *Solii pentru tineret*, pg.335.

„Voi întrebați: ‚Ar trebui părinții să aleagă un tovarăș fără a ține cont de gândurile și sentimentele fiului sau ale fiicei?’ Vă pun această întrebare așa cum ar trebui să fie pusă: Ar trebui un fiu sau o fiică să aleagă un tovarăș fără a se consulta mai întâi cu părinții, când un asemenea pas trebuie să afecteze esențial fericirea părinților dacă aceștia au vreo afecțiune pentru copiii lor? Și un copil ar trebui să persiste în urmarea propriului său drum neținând socoteală de sfatul și îndemnul părinților săi? Vă răspund hotărât: Nu, nici chiar dacă nu s-ar mai căsători niciodată. Porunca a cincea interzice o asemenea purtare. [Exodul 20:12 citat] Aici este o poruncă cu o făgăduință pe care Domnul o va împlini cu siguranță față de cei care ascultă.

Părinții înțelepți nu vor alege niciodată tovarăși pentru copiii lor fără a respecta dorințele acestora.” *Testimonies*, vol.5, pg.104.

Vineri

6 septembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Ce ar trebui să caracterizeze fiecare pas în curtenie?
2. Care este temelia curteniei creștine?
3. Ce feluri de căsătorii sunt cele mai potrivite?
4. Ar trebui să preluăm responsabilități pentru care încă nu suntem gata?
5. De ce este peștorăria atât de periculoasă?

Curtenia

„Totuși, din pricina curviei, fiecare bărbat să-și aibă nevasta lui și fiecare femeie să-și aibă bărbatul ei.” (1 Corinteni 7:2).

„Numai în Hristos poate să se formeze o alianță de căsătorie sigură. Iubirea omenească ar trebui să-și tragă cele mai apropiate legături din iubirea divină. Numai unde domnește Hristos poate să existe o afecțiune adâncă, adevărată și neegoistă.” *Marele Medic*, pg. 306.

Recomandare pentru studiu:

Căminul adventist, pg.48-52.

Solii pentru tineret, pg.350-358.

Duminică

8 septembrie

1. ÎNTÂLNIRI SECRETE

a. Care sunt rezultatele curteniei în ascuns? Proverbele 10:13-18.

„O curtenie înșelătoare este cultivată, sunt întreținute comunicări private până când afecțiunile uneia care este fără experiență și nu știe la ce pot să ducă aceste lucruri sunt retrase într-o oarecare măsură de la părinții ei și puse asupra celui care arată chiar prin felul cum procedează că este nevrednic de iubirea ei. Biblia condamnă orice fel de nesinceritate și pretinde purtarea corectă în orice împrejurări. Acela care face din Biblie ghidul tinereții sale, lumina căii sale, va asculta de învățăturile ei în toate lucrurile. Acela nu va călca nici o iotă sau frântură de slovă din lege pentru a realiza vreun scop, chiar dacă are de făcut mari sacrificii în consecință. Dacă crede Biblia, știe că binecuvântarea lui Dumnezeu nu va fi asupra lui dacă se depărtează de calea strictă a integrității. Deși poate părea să prospere o vreme, el va culege cu siguranță roadele faptelor sale.” *Solii pentru tineret*, pg.343.

b. De ce este important ca tinerii să fie însoțiți de persoane mai în vârstă? 1 Tesaloniceni 5:22.

„Surorile mele, evitați chiar și aparența răului. În acest veac grăbit, care miroase a stricăciune, nu sunteți în siguranță dacă nu stați în gardă.”
Sfaturi pentru sănătate, pg.572.

Luni

9 septembrie

2. CURTENIA NEPOTRIVITĂ

a. De ce ar trebui evitate vizitele nocturne în timpul curteniei? 1 Tesaloniceni 5:5-8.

„Obiceiul de a sta târziu noaptea este obișnuit, dar nu este plăcut lui Dumnezeu, chiar dacă sunteți amândoi creștini. Aceste ore nepotrivite vatamă sănătatea, fac mintea incapabilă pentru datoriile zilei următoare și au o aparență rea. Fratele meu, sper că vei avea suficient respect de sine pentru a evita această formă de curtenie.” *Solii pentru tineret*, pg.337.

„Îngerii lui Satan veghează asupra acelor care devotează curteniei o mare parte din noapte. Dacă ar putea avea ochii deschiși, aceștia ar vedea un înger care ține socoteală de cuvintele și faptele lor. Legile sănătății și ale modestiei sunt violate...”

Aceste ore de risipă de la miezul nopții, în acest veac de depravare duc adesea la ruina ambelor partide astfel angajate. Satan tresaltă și Dumnezeu este dezonorat când bărbații și femeile se dezonoarează. Bunul nume al onoarei este jertfit sub vraja acestei nebunii și căsătoria unor asemenea persoane nu poate fi făcută solemnă cu aprobarea lui Dumnezeu.” *Ibid*, pg.351.

b. Care sunt rezultatele vizitelor frecvente, în special cu prețul vieții religioase și al datoriei religioase? Proverbe 6:23-26.

„Dacă atât tinerele cât și tinerii nu au respect față de pretențiile lui Dumnezeu, dacă nu ascultă de cerințele care-i leagă de religie, există

pericolul ca ei să nu țină cont de pretențiile soțului sau ale soției. Obiceiul de a fi frecvent în societatea celui ales și aceasta de asemenea cu jertfirea privilegiilor religioase și a orelor voastre de rugăciune este periculos; voi suferiți o pierdere pe care nu v-o puteți permite.” *Solii pentru tineret*, pg.337.

c. Care sunt rezultatele scurtării perioadei de curtenie și ale intrării într-o căsătorie timpurie?

„Într-o relație așa de importantă cum este căsătoria și atât de amplă în rezultatele ei nu ar trebui să se intre în grabă, fără suficientă pregătire și înainte ca puterile mintale și fizice să fie bine dezvoltate.” *Marele Medic*, pg.306.

Marti

10 septembrie

3. CĂSĂTORII INTERZISE

a. Ce trebuie să înțelegem cu privire la credincioșii care se căsătoresc cu unii care nu împărtășesc credința lor? 2 Corinteni 6:14-18; Amos 3:3.

„Niciodată poporul lui Dumnezeu nu ar trebui să se aventureze pe teren interzis. Căsătoria între credincioși și necredincioși este interzisă de Dumnezeu. Dar prea adesea inima neconvertită își urmează propriile dorințe și se încheie căsătorii neaprobate de Dumnezeu. Din această pricină mulți bărbați și femei sunt fără nădejde și fără Dumnezeu în lume. Aspirațiile lor nobile sunt moarte; printr-un lanț de împrejurări ei sunt ținuti în plasa Satanei. Acei care sunt conduși de patimă și impuls vor avea de recoltat un seceriș amar în această viață și umblarea lor poate rezulta în pierderea sufletelor lor.

„Acei care mărturisesc adevărul calcă în picioare voia lui Dumnezeu atunci când se căsătoresc cu necredincioși; ei pierd favoarea Sa și fac o lucrare amară de care au să se căiască. Cel necredincios poate poseda un excelent caracter moral, dar faptul că el sau ea nu a răspuns la pretențiile lui Dumnezeu și a neglijat o mântuire așa de mare constituie un motiv suficient pentru care o asemenea unire n-ar trebui să se încheie. Caracterul celui necredincios poate fi similar cu acela al tânărului căruia Isus i-a adresat cuvintele: „Un lucru îți lipsește;” acesta era singurul lucru de care era nevoie.” *Căminul adventist*, pg.56.

b. Cum trebuie să ne lăsăm avertizați de experiența lui Solomon care a crezut că va converti pe cei necredincioși prin relația de căsătorie? 1 Regi 11:4.

„Mulți prețiși creștini cred, asemenea lui Solomon, că pot să se unească cu cei necredincioși fiindcă influența lor asupra acelor care sunt greșiți va fi benefică, dar prea adesea ei înșiși, prinși în cursă și biruiți, renunță la credința lor sfântă, sacrifică principiul și se despart de Dumnezeu. Un pas greșit duce la altul până când în cele din urmă se pun în poziția unde nu pot spera să sfarme lanțurile care-i leagă.” *Căminul adventist*, pg.57.

„Satan știe bine că ceasul căsătoriei multor tineri și tinere încheie istoria experienței și utilității lor religioase. Ei sunt pierduți pentru Hristos. Pentru o vreme pot face efortul de a trăi o viață creștină, dar toate străduințele lor sunt făcute împotriva unei influențe statornice în direcția opusă.” *Ibid.*, pg.58,59.

Miecuri

11 septembrie

4. CĂUTÂND SFAT

a. Al cui sfat l-a urmat Rebeca în alegerea soțului ei? Genesa 24:50-58.

„După ce totul a fost aranjat, după ce s-a obținut acceptul tatălui și fratelui, a fost întrebată Rebeca dacă dorea să meargă cu servul lui Avraam la o mare depărtare de familia tatălui ei pentru a deveni soția lui Isaac. Ea a crezut din cele întâmplare că mâna lui Dumnezeu a ales-o să fie soția lui Isaac ‚și a zis, voi merge’.

Contractele de căsătorie erau făcute în general de părinți, totuși nu se folosea nici o constrângere pentru a-i face să se căsătorească cu aceia pe care nu-i puteau iubi. Dar copiii aveau încredere în judecata părinților lor și le urmau sfatul și își îndreptau afecțiunile spre aceia pe care părinții lor cu experiență și temători de Dumnezeu îi alegeau pentru ei. A urma o cale contrară acesteia era considerată crimă.

Ce contrast față de calea urmată în prezent de mulți copii! În loc de a manifesta reverență și cinstea cuvenită față de părinții lor, consultându-i și având avantajul judecății lor cu experiență în alegerea pentru ei, ei acționează pripit în această chestiune și sunt controlați mai degrabă de

impuls decât de judecata părinților și de teama de Dumnezeu. Adesea se întâmplă că ei intră în căsătorie chiar fără cunoștința părinților lor. Și, în multe ocazii, viețile lor sunt amărâte datorită căsătoriilor pripite fiindcă ginerele sau nora nu simt nici o obligație să-i facă fericiți pe părinții lor.” *The Spirit of Prophecy*, vol.1, pg.103, 104.

b. Ce principiu ar trebui să aibă în minte toți acei care încep curtenia? Proverbele 1:8, 9; 6:20, 21; 15:20.

„Un tânăr căruia îi place societatea și câștigă prietenia unei tinere fără ca acest lucru să fie cunoscut de părinții acesteia nu se poartă nobil și creștinește față de ea și de părinții ei. Prin comunicări și întâlniri secrete el poate câștiga o influență asupra minții ei, dar procedând astfel el nu manifestă acea noblețe și integritate a sufletului pe care fiecare copil al lui Dumnezeu trebuie să le posede. Pentru a-și îndeplini scopul, ele joacă un rol care nu este franc și deschis și după standardul biblic și se dovedesc necredincioase față de aceia care le iubesc și încearcă să fie protectori credincioși ai lor. Căsătoriile încheiate sub astfel de influențe nu sunt conform cuvântului lui Dumnezeu.” *Căminul adventist*, pg.50.

Joi

12 septembrie

5. ADEVĂRATA CONVERTIRE – O CONDIȚIE NECESARĂ

a. Va fi credincioasă legământului căsătoriei o persoană care este dispusă să calce legile lui Dumnezeu în timpul curteniei? Proverbele 6:30-33.

„Acela care abate o fiică de la datorie, care îi aduce în confuzie ideile cu privire la poruncile clare ale lui Dumnezeu de a-și asculta părinții și a-și cinsti nu este o persoană care va fi credincioasă obligațiilor căsătoriei...

„ „Să nu furi” era scris de degetul lui Dumnezeu pe table de piatră, totuși cât de mult furt al sentimentelor este practicat și scuzat! Este întreținută o curtenie înșelătoare, sunt întreținute comunicări particulare, până când sentimentele uneia care este fără experiență și nu știe la ce pot duce asemenea lucruri sunt într-o măsură retrase de la părinții ei și puse asupra aceluia care arată chiar prin calea pe care o adoptă că este nevrednic de iubirea ei. Biblia condamnă orice fel de nesinceritate...

Acest mod ascuns în care sunt făcute curteniile și căsătoriile este cauza a multă mizerie a cărei amploare doar Dumnezeu o cunoaște pe deplin.” *Căminul adventist*, pg.51.

b. Cum va fi binecuvântată o unire între două persoane care s-au supus voinței lui Dumnezeu pentru a fi binecuvântate? Evrei 13:4.

„Numai unde domnește Hristos poate exista iubire adâncă, adevărată și neegoistă. Atunci sufletul va fi legat de celălalt suflet, și cele două vieți se vor contopi în armonie. Îngerii lui Dumnezeu vor fi oaspeți în cămin și privegherea lor sfântă va sfinți dormitorul conjugal. Senzualitatea înjositoare va fi alungată. Gândurile vor fi îndreptate în sus spre Dumnezeu; spre El se va înălța devoțiunea inimii.

„În fiecare familie în care rămâne Hristos se va manifesta un interes duios și iubire unul pentru altul; nu o iubire din când în când exprimată doar în drăgălășenii, ci o iubire care este profundă și durabilă.” *Căminul adventist*, pg.84.

Vineri

13 septembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Cum putem explica cel mai bine pericolele curteniei din timpul nopții?
2. De ce nu ar trebui să încercăm să convertim necredincioși căsătorindu-ne cu ei?
3. Ce efect are ascultarea din tinerețe asupra vieții de căsnicie, binecuvântând-o?

Căsătoria

„De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevasta sa și cei doi vor fi un singur trup.” (Genesa 2:24).

„Fiecare încheiere de căsătorie ar trebui să fie chibzuită cu atenție, fiindcă aceasta este un pas făcut pe viață.” *Căminul adventist*, pg.314.

Recomandare pentru studiu:

Marele Medic, pg.305-310.

Testimonies, vol. 4, pg.138-144, 262-267.

Duminică

15 septembrie

1. UN CĂMIN FERICIT

a. Pentru ca viața viitoare să fie una fericită, ce ar trebui să se asigure înainte de căsătorie? Ioan 15:4-12.

„Iubirea divină ce pornește de la Hristos nu nimicește iubirea omenească, ci o cuprinde. Prin ea iubirea omenească este rafinată și purificată, elevată și înobilată. Iubirea omenească nu poate să-și aducă roada prețioasă până când nu este unită cu natura divină și instruită să crească spre cer. Isus dorește să vadă căsătorii fericite, cămine fericite.

Asemenea oricărui alt dar bun al lui Dumnezeu încredințat oamenilor, căsătoria a fost pervertită de păcat, dar scopul evangheliei este acela de a-i restaura puritatea și frumusețea...

Starea societății prezintă o realitate tristă, dacă ne gândim la idealul Cerului cu privire la această relație sfântă. Totuși, chiar pentru acei care au găsit amărăciune și dezamăgire unde speraseră în tovarășie și bucurie, evanghelia lui Hristos oferă o mângâiere.” *Căminul adventist*, pg.89.

b. Când își decid multe suflete destinul?

„Nimeni nu poate ruina atât de eficient fericirea unei femei și utilitatea ei și să-i facă viața o povară ce-i îmbolnăvește inima, ca și soțul ei; și nimeni nu poate face a suta parte atât de mult pentru a răci speranțele și aspirațiile unui bărbat, pentru a-i paraliza energiile și a-i ruina influența și perspectivele, ca propria lui soție. Ceasului căsătoriei îi datorează mulți bărbați și femei succesul sau eșecul în această viață și speranțele lor pentru viața viitoare.” *Căminul adventist*, pg.36.

Luni

16 septembrie

2. CEREMONIA NUNȚII

a. Cum a aprobat Isus relația de căsătorie în timpul lucrării Sale publice și ceremonia veselă care o marca? Ioan 2:1-11.

„Acela care i-a dat-o pe Eva lui Adam ca și ajutor potrivit Și-a înfăptuit prima Sa minune la o nuntă. În sala de sărbătoare unde prietenii și rudele se bucurau împreună, Hristos Și-a început lucrarea Sa publică. Astfel El a aprobat căsătoria recunoscând-o ca o instituție pe care El Însuși a întemeiat-o. El a rânduit ca bărbații și femeile să fie uniți în căsătorie sfântă, să întemeieze familii ai căror membri, încoronați cu onoare, să fie recunoscuți ca membri ai familiei de sus...

Scripturile declară că atât Isus cât și ucenicii Săi au fost invitați la această nuntă [din Cana]. Hristos nu a dat creștinilor nici o aprobare de a spune, atunci când sunt invitați la o nuntă: ‚N-ar trebui să fim prezenți la o asemenea ocazie de veselie.’ Participând la această sărbătoare Hristos a învățat că dorește ca noi să ne bucurăm împreună cu cei care se bucură în respectarea orânduirilor Sale. El n-a descurajat niciodată serbările nevinovate ale oamenilor când acestea au fost desfășurate în acord cu legile Cerului. La o adunare pe care Hristos a onorat-o cu prezența Sa este drept ca și urmașii Săi să participe. După ce a participat la această sărbătoare, Hristos a participat la multe altele, sfințindu-le prin prezența și învățătura Sa.” *Căminul adventist*, pg.88.

b. Ce principii trebuie să avem de asemenea în minte cu ocazia sărbătorii căsătoriei? Proverbele 28:7; Ezechiel 44:23.

„Ceremoniile de nuntă sunt făcute prilejuri de etalare, extravaganță și îngăduință de sine. Dar dacă părțile implicate sunt în acord în ceea ce privește credința și practica religioasă și toate lucrurile sunt potrivite și ceremonia este desfășurată fără etalare și extravaganță, căsătoria în acest timp nu este neplăcută lui Dumnezeu.

Nu există nici un motiv pentru care ar trebui să facem mare paradă și etalare, chiar dacă părțile au fost perfect potrivite una pentru cealaltă.

Mi-a părut totdeauna foarte nepotrivit să văd ceremonia căsătoriei asociată cu ilaritate și bucurie ieșită din comun și cu pretenția că suntem cineva. Nu. Ea este o instituție rânduită de Dumnezeu pentru a fi privită cu cea mai mare solemnitate.” *Căminul adventist*, pg.89,90.

Marti

17 septembrie

3. PROMISIUNI SOLEMNE

a. Cum descopere Inspirația solemnitatea profundă a facerii de jurămintă – inclusiv jurământul căsătoriei – în prezența Creatorului nostru? Eclesiastul 5:2-7.

„Doar puțini au vederi corecte despre relația de căsătorie. Mulți par să creadă că aceasta este atingerea fericirii supreme; dar dacă ar putea cunoaște un sfert din durerile de inimă ale bărbaților și femeilor care sunt legați prin legământul căsătoriei cu lanțuri pe care nu pot și nu îndrăznesc să le rupă, ei nu ar fi surprinși că scriu aceste rânduri. Căsătoria, în majoritatea cazurilor, este un jug dintre cele mai amare. Sunt mii care sunt împerecheați dar nu potriviți. Cărțile cerului sunt împovărate de vaiurile, relele și abuzul care se află în spatele veșmântului căsătoriei. De aceea doresc să-i avertizez pe tinerii care sunt la vârsta căsătoriei să se grăbească încet în alegerea unui tovarăș. Călea vieții de căsătorie poate părea frumoasă și plină de fericire; dar de ce nu ați fi și voi dezamăgiți cum au fost mii alții?” *Căminul adventist*, pg.37.

b. Ce ar trebui să înțelegem despre legământul căsătoriei – în special dacă partenerul nostru nu dezamăgește mai târziu? Psalmii 15:1,2,4 u.p. Ce exemplu biblic arată cum angajamentul logodnei este de o natură mai puțin constrângătoare? Matei 1:18-20.

„În mintea tânără căsătoria este îmbrăcată cu romantism și este dificil să fie lipsită de această trăsătură cu care o acopere imaginația și pentru a impresiona mintea cu un sentiment al grelelor responsabilități implicate în legământul căsătoriei. Acest legământ leagă destinele a doi indivizi cu legături pe care nimic în afară de moarte nu le poate rupe.

Fiecare angajament de căsătorie ar trebui bine chibzuit deoarece căsătoria este un pas făcut pe viață. Atât bărbatul cât și femeia ar trebui să se gândească cu grijă dacă pot să stea lipiți unul de celălalt prin greutățile vieții cât vor trăi.” *Căminul adventist*, pg.314.

„Chiar dacă s-a intrat într-o logodnă fără o înțelegere deplină a caracterului celui cu care intenționați să vă căsătoriți, să nu credeți că logodna vă obligă să încheiați legământul căsătoriei și să vă legați pe viață de o persoană pe care n-o puteți iubi și respecta. Fiți foarte atenți cum încheiați logodne, dar e mai bine, mult mai bine să rupeți logodna înainte de căsătorie decât să vă despărțiți după aceea, cum fac mulți.” *Solii pentru tineret*, pg.345.

Miercuri

18 septembrie

4. OBLIGAȚII RECIPROCE

a. Cum rezumă inspirația datorii soțului și ale soției? Coloseni 3:12-15; Efeseni 5:22-33.

„Cei doi care își unesc interesele în viață vor avea caracteristici distincte și responsabilități individuale. Fiecare își va avea lucrarea sa, dar femeile nu ar trebui să fie prețuite după cantitatea de muncă pe care o pot face, ca animalele de povară. Soția trebuie să aducă grație în cercul familiei ca soție și tovarășă a unui soț înțelept. La fiecare pas ea ar trebui să întrebe: „Este acesta standardul adevăratei feminități?” și „Cum să am o influență creștină în căminul meu?” soțul ar trebui s-o facă pe soție să înțeleagă că el apreciază munca ei.

Soția trebuie să-și respecte soțul. Soțul trebuie să-și iubească și să-și prețuiască soția; și după cum legământul căsătoriei îi face una, tot astfel credința lor în Hristos ar trebui să-i facă una în El. Ce poate fi mai plăcut lui Dumnezeu decât să-i vadă pe aceia care intră în relația de căsătorie căutând împreună să învețe de la Isus și să devină tot mai plini de Spiritul Lui?” *Căminul adventist*, pg.103.

b. Cum trebuie să coopereze soțul și soția cu metodele lui Hristos? Efeseni 5:1,2.

„Este dificil să se aplaneze problemele familiale, chiar dacă soțul și soția caută să facă o înțelegere dreaptă în ceea ce privește datoriile lor, dacă nu și-au predat inima lui Dumnezeu. Cum pot soțul și soția să împartă interesele vieții lor de cămin și să țină unul la altul cu iubire? Ei ar trebui să aibă un interes unit în tot ceea ce privește căminul și soția, dacă este creștină, va avea interesul ei alături de soțul ei; fiindcă soțul trebuie să stea ca și cap al familiei.” *Căminul adventist*, pg. 107,108.

„În împărăția lui Hristos nu există asuprire, nici constrângere.” *Hristos lumina lumii*, pg.408.

„Nici soțul și nici soția nu ar trebui să-și contopească individualitatea în a celui alt. Fiecare are o relație personală cu Dumnezeu. Pe El ar trebui să-L întrebe fiecare: ‚Ce este drept?’, ‚Ce este rău?’, ‚Cum pot să împlinesc cel mai bine scopurile vieții?’ Lăsați ca bogăția afecțiunii voastre să curgă la Acela care Și-a dat viața pentru voi. Faceți din Hristos primul, cel din urmă și cel mai bun în toate lucrurile. Când iubirea voastră pentru El se adâncește și se întărește, iubirea voastră unul pentru celălalt va fi purificată și întărită.” *Marele Medic*, pg.309.

Joi

19 septembrie

5. ANII CE VOR URMA

a. Când căutăm să întemeiem un cămin în temere de Dumnezeu, ce calități vor caracteriza viața noastră de familie? Efeseni 2:4-7; Coloseni 3:18,19.

„Oricât de atent și înțelept s-ar fi intrat în căsătorie, puține cupluri sunt unite când se îndeplinește ceremonia căsătoriei. Adevărata unire a celor doi în căsătorie este lucrarea anilor de mai târziu.” *Minte, caracter și personalitate*, vol.1, pg.162.

„Căminul ar trebui să fie făcut tot ceea ce implică acest cuvânt. Ar trebui să fie un mic cer pe pământ, un loc unde afecțiunile sunt cultivate în loc de a fi reprimare cu bună știință. Fericirea noastră depinde de această cultivare a iubirii, înțelegerii și adevăratei curtoazii unul față de celălalt.

Căminul vostru să fie de așa natură încât Hristos să poată intra în el ca oaspete permanent. Să fie în așa fel încât oamenii să știe că ați fost cu Isus și ați învățat de la El.

Căminul în care membrii sunt creștini amabili și curtenitori exercită o influență extinsă spre bine. Alte familii observă rezultatele obținute într-un astfel de cămin și urmează exemplul dat, păzindu-și la rândul lor căminele împotriva influențelor rele.

Îngerii cerului vizitează adesea căminul în care voia lui Dumnezeu este pusă pe primul loc. Sub puterea harului divin un astfel de cămin devine un loc de înviore pentru peregrinii oboseți și istoviți. Eul este reținut pentru a nu se impune. Se formează obiceiuri bune. Există o recunoaștere atentă a drepturilor altora. Crediința care lucrează prin iubire și curăță sufletul stă la cârmă, prezidând asupra întregii familii.

Cea mai mare dovadă ce poate fi dată lumii cu privire la puterea creștinismului este o familie bine ordonată și bine disciplinată. Aceasta va recomanda adevărul cum nimic altceva n-o poate face, fiindcă este o mărturie vie despre puterea sa practică asupra inimii.” *Crediința prin care trăiesc*, pg.254.

Vineri

20 septembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. De ce este nevoie de o așa de mare precauție în alegerea tovarășului nostru de viață?
2. Cum pot ceremoniile noastre de căsătorie să fie îmbunătățite pentru a fi mai plăcute lui Dumnezeu?
3. Ce pot face soții pentru a promova o iubire mai hrănitoare și creștină în cămin.
4. Cum pot soțiile să respecte și să aprecieze mai bine pe soții lor?

Talanți

„Bine slugă bună și credincioasă; ai fost credincioasă peste puține lucruri, te voi pune peste multe; intră în bucuria stăpânului tău.” (Matei 25:23).

„Tinerii pot face bine în lucrarea de mântuire a sufletelor. Dumnezeu îi socotește responsabili pentru folosirea talentelor încredințate lor. Acei care pretind a fi fii și fiice ale lui Dumnezeu să urmărească un standard înalt. Să folosească fiecare facultate pe care le-a dat-o Dumnezeu.” *Solii pentru tineret*, pg. 286.

Recomandare pentru studiu:

Parabolele Domnului, pg.255-288.

Testimonies, vol.1, pg.469-485.

Duminică

22 septembrie

1. DARURILE LUI DUMNEZEU

a. Ce daruri ne dă Dumnezeu prin Duhul Său? 1 Corinteni 12:8-11.

„Talanții pe care Hristos îi încredințează bisericii Sale reprezintă în special darurile și binecuvântările împărțite prin Duhul Sfânt. [1 Corinteni 12:8-11 citat]. Nu toți oamenii primesc aceleași daruri, dar fiecărui serv al Maestrului îi este făgăduit un dar al Duhului.” *Parabole*, pg.257.

b. Ce așteaptă Dătătorul de la acei cărora le dăruiește? Luca 19:23.

„Dumnezeu încredințează oamenilor diferite talente și daruri, nu pentru ca acestea să zacă nefolosite, nici pentru ca să fie folosite în distracții sau slavă de sine, ci pentru ca să poată fi o binecuvântare pentru alții făcându-i pe

oameni capabili de a face o lucrare misionară serioasă și jertfitoare de sine.” *Evanghelizare*, pg.165.

„Mulți au capacități care, dacă ar fi cultivate, ar aduce o mare recoltă de realizări mintale, morale și fizice. Dar ei nu se opresc să se gândească. Ei nu socotesc prețul modului lor de acțiune. Ei încurajează nesăbuința și nebunia care nu vrea să asculte sfatul și mustrarea. Aceasta este o greșeală grozavă.” *Solii pentru tineret*, pg.124.

Luni

23 septembrie

2. INVESTIȚIE, CÂȘTIG

a. De ce pregătire au nevoie tinerii pentru a-și dezvolta și folosi talentele? Psalmii 53:4; Proverbele 1:7; 2:3-9.

„Mulți tineri în aparență nepromițători sunt înzestrați cu multe talente care nu sunt puse în folosință. Facultățile lor rămân ascunse din pricina lipsei de discernământ din partea educatorilor lor. În mulți băieți și fete care sunt pe din afară la fel de neatractivi ca piatra necioplită, se poate găsi material prețios care va rezista proba căldurii, furtunii și presiunii. Adevăratul educator, având în vedere ce pot deveni elevii săi, va recunoaște valoarea materialului asupra căruia lucrează.” *Educația*, pg.196.

„Supraveghetorii bisericii să facă planuri prin care tinerii și tinerele să poată fi instruiți pentru a-și pune în folosință talentele încredințate lor. Membrii mai în vârstă ai bisericii să caute să facă o lucrare serioasă și plină de înțelegere pentru copii și tineri. Predicatorii să pună în folosință toată ingeniozitatea lor pentru a face planuri prin care membrii mai tineri ai bisericii să poată fi aduși să coopereze cu ei în lucrarea misionară.” *Căminul adventist*, pg.454.

„[Dumnezeu] cheamă [tinerii] să iasă în față, să se împotrivescă influențelor corupătoare și vrăjitoare ale acestui veac grăbit și să devină calificați pentru a lucra în cauza Sa. Ei nu pot deveni calificați pentru utilitate fără a-și pune inima și energia în lucrarea de pregătire.” *Lift Him Up*, pg.127.

b. Cum sunt sporite talentele noastre? 2 Corinteni 9:6.

„Talentele folosite sunt talente înmulțite. Succesul nu este rezultatul șansei sau al destinului; este lucrarea providenței lui Dumnezeu, răsplata credinței și a înțelepciunii, a virtuții și a efortului perseverent. Domnul dorește ca noi să folosim fiecare dar pe care-l avem; și dacă facem aceasta, vom avea daruri și mai mari de folosit.” *Parabole*, pg.279.

„Unii din tinerii noștri au fost harnici și perseverenți și acum ocupă poziții importante în lucrarea lui Dumnezeu. Auzim adesea persoane vorbind despre talentele și abilitățile acestor tineri ca și când Dumnezeu ar fi revărsat asupra lor darurile Sale speciale, dar aceasta este o greșeală. Modul cum folosim talanții ce ne-au fost dați ne face puternici. Sunt mulți care ar putea fi bine calificați să se angajeze în lucrarea Domnului, dar care nu folosesc capacitățile pe care Dumnezeu li le-a dat.” *The Review and Herald*, 25 martie 1880.

Marti

24 septembrie

3. TIPURI DE TALENTE

a. De ce sunt unele talente importante pentru a fi cultivate de tineri și de ce? 1 Ioan 2:14; Romani 15:1.

„Darurile speciale ale Duhului nu sunt doar talanții reprezentați în parabolă. Ele includ toate darurile și înzestrările, fie ele înnăscute sau dobândite, naturale sau spirituale.” *Parabole*, pg.258.

„Puterea vorbirii este un talent care ar trebui cultivat cu grijă. Dintre toate darurile pe care le-am primit de la Dumnezeu, nici unul nu poate constitui o binecuvântare mai mare decât acesta. Cu glasul convingem și înduplecăm, cu el aducem rugăciuni și laudă lui Dumnezeu și cu el spunem altora despre iubirea Mântuitorului. Cât de important este atunci ca să fie instruit astfel încât să fie cel mai eficient pentru bine.” *Ibid.*, pg.236.

„Timpul nostru aparține lui Dumnezeu. Fiecare clipă este a Lui și noi ne aflăm sub cea mai solemnă obligație de a o folosi spre slava Sa. Cu privire la nici un talant pe care ni l-a încredințat nu ne va cere o socoteală mai strictă decât cu privire la timpul nostru.” *Ibid.*, pg.269.

„Părinții ar trebui să-i învețe pe copiii lor valoarea timpului și corecta lui folosire. Învățați-i că merită să se străduiască pentru a face ceva ce-L va onora pe Dumnezeu și va binecuvânta omenirea.” *Ibid.*, pg.272.

„Sănătatea este o binecuvântare a cărei valoare o apreciază doar puțini; totuși de ea depinde în mare măsură eficiența puterilor noastre mintale și

fizice. Impulsurile și pasiunile noastre își au sediul în trup și trebuie ținute în cea mai bună stare fizică și sub cele mai spirituale influențe pentru ca talanții noștri să poată fi folosiți cel mai bine.” *Solii pentru tineret*, pg. 180.

„Dumnezeu încredințează de asemenea oamenilor mijloace. El le dă putere să dobândească bogăție. El udă pământul cu roua cerului și cu torentele ploii reînviătoare. El dă lumina soarelui care încălzește pământul, trezind la viață lucrurile din natură și făcându-le să înflorească și să aducă roadă. Și el cere să-I înapoiem din ceea ce este al Lui.” *Parabole*, pg.276.

„Banii noștri nu ne-au fost dați pentru ca să ne onorăm și să ne glorificăm pe noi înșine. Ca administratori credincioși noi trebuie să-i folosim pentru slava și cinstea lui Dumnezeu... tot ce avem este al Domnului și noi suntem responsabili înaintea Lui pentru modul cum folosim aceasta.” *Solii pentru tineret*, pg.239.

„Dumnezeu are o mare lucrare de făcut într-un timp scurt. El a încredințat tinerilor talanții intelectului, timpului și mijloacelor și El îi consideră responsabili pentru modul cum folosesc aceste daruri bune.” *Lift Him Up*, pg.127.

Miercuri

25 septembrie

4. CREȘTEȚI UNDE SUNTEȚI PLANTAȚI

a. Ce ar trebui înțeles de către acei cu mai puține talente? 1 Corinteni 7:24.

„Oriunde ne găsim, Hristos ne poruncește să ne ocupăm de datoria ce ne apare înainte. Dacă aceasta este în cămin, apucați-vă cu voieșie și seriozitate pentru a face din cămin un loc plăcut. Dacă sunteți mame, educați-vă copiii pentru Hristos. Aceasta este la fel de mult o lucrare pentru Dumnezeu ca și aceea a predicatorului la amvon. Dacă datoria voastră este în bucătărie, căutați să fiți bucătărese desăvârșite. Pregătiți mâncare care să fie sănătoasă, hrănitoare și apetisantă. Și când folosiți cele mai bune ingrediente în pregătirea mâncării, amintiți-vă că trebuie să dați minții cele mai bune gânduri. Dacă lucrarea voastră este aceea de a cultiva pământul sau să vă angajați în altă meserie sau ocupație, faceți un succes din datoria prezentă.” *Parabole*, pg. 282.

„Mulți dintre tineri se plâng fiindcă nu au posibilitatea de a face vreo lucrare mare și doresc talentele cu care ar putea face unele lucruri minunate; dar în timp ce-și petrec timpul în dorințe zadarnice, ei fac din viață un

eșec. Ei trec cu vederea ocaziile pe care le-ar putea folosi pentru făptuirea de fapte de iubire pe drumurile vieții pe care merg picioarele lor.” *Fii și fiice ale lui Dumnezeu*, pg.336 eng.

b. Cum apreciază Domnul folosirea talentelor noastre? 2 Corinteni 5:10; Luca 12:47,48.

„Când Domnul va cere socoteală servilor Săi, rezultatul fiecărui talant va fi analizat. Lucrarea făcută descoperă caracterul lucrătorului.” *Parabolele*, pg.284.

„Acei care ar fi putut exercita o influență pentru a salva suflete dacă ar fi stat în sfatul lui Dumnezeu și care totuși nu și-au îndeplinit datoria prin egoism, nepăsare sau fiindcă le-a fost rușine de crucea lui Hristos nu-și vor pierde doar sufletele lor, dar vor avea sângele bieților păcătoși asupra veșmintelor lor.” *Testimonies*, vol.1, pg.483.

„Noi vom fi considerați responsabili în mod individual dacă am făcut cu o iotă mai puțin decât am fi putut face. Domnul măsoară cu exactitate fiecare posibilitate pentru serviciu. Capacitățile nefolosite sunt la fel de mult analizate, ca și cele folosite. Pentru tot ce am fi putut deveni prin folosirea dreaptă a talanților noștri, Dumnezeu ne socotește răspunzători.” *Parabole*, pg.286.

Joi

26 septembrie

5. TINERII PENTRU ÎMPĂRĂȚIE

a. Asupra cui ar trebui să se concentreze energia și efortul tuturor diferitelor talente? Coloseni 3:22-24; Filipeni 3:7-14.

„Tineri creștini, voi sunteți o privesc pentru lume, îngeri și oameni... Folosiți la maxim momentele de aur, folosind talanții pe care Dumnezeu vi i-a dat, pentru ca să puteți strânge ceva pentru Maestru și să fiți o binecuvântare pentru toți din jurul vostru. Îngerii cerești să privească cu bucurie asupra voastră fiindcă sunteți loiali și credincioși lui Isus Hristos.” *The Youth's Instructor*, 12 iulie 1894.

„Folosirea înțeleaptă a ocaziilor voastre, cultivarea talentelor date vouă de Dumnezeu vă vor face bărbați și femei care să poată fi aprobați de

Dumnezeu și o binecuvântare pentru societate. Standardul vostru să fie înalt și cu o energie neadormită să vă folosiți cât mai bine talentele și ocaziile, înaintând cu stăruință spre țintă.” *Fundamentele educației creștine*, pg.85.

„Fiecare tânăr ar trebui să-și folosească cât mai bine talentele folosind la maxim ocaziile prezente. Acela care va face aceasta poate atinge aproape orice înălțime în realizări morale și intelectuale.” *Cumpătarea*, pg.210 eng.

„Domnul a dat tinerilor capacități și talente cu care ei să facă lucrarea Lui. Vă întreb, dragi tineri, o să vă predați pe voi Domnului? Sunteți gata să vă angajați în lucrarea pe care El v-a lăsat-o s-o faceți? Isus a spus ucenicilor Săi: ‚Mergeți în toată lumea și predicați evanghelia la orice făptură.’ În fața acestei porunci, vă veți dedica timpul și energiile după cum poate dicta înclinația, în loc de a folosi sfatul lui Dumnezeu?” *Fii și fiice ale lui Dumnezeu*, pg.273 eng.

„Tinerii ar trebui să întrebe: ‚Doamne, ce vrei să fac? Cum pot să onorez și să slăvesc numele Tău pe pământ?’” *Testimonies*, vol.1, pg.483.

Vineri

27 septembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Care sunt unele talente încredințate mai mult tinerilor decât celorlalți?
2. Cum pot să fie cel mai bine cultivate aceste talente specifice pentru Maestru?
3. Cum poate biserica noastră locală să contribuie la dezvoltarea evlaviei în tineri și cum poate biserica, la rândul ei, să fie binecuvântată?
4. La ce ar trebui să mă gândesc eu personal cu mai multă seriozitate în ceea ce privește talentele ce mi-au fost încredințate mie individual?